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avagy flashmob a Főtéren
Megdobogtattuk Siófok szívét

A villámcsődület vagy flashmob embereknek spontán cso-
portosulását jelenti, hirtelen jön létre valamely nyilvános helyen, 
a résztvevők valami szokatlant csinálnak, majd a csoportosulás 

ugyanolyan hirtelen fel is oszlik. A villámcsődület viszonylag új 
jelenség, az első 2003 májusában volt New Yorkban. Célja a figye-

lemfelkeltés, a hétköznapi ember elgondolkodtatása. Mielőtt ösz-
szeállt a szív, csak a pólónk miatt különböztünk bármely járókelőtől. 

Ez jó. A szervtranszplantáció segít, hogy betegekből újra egészséges 
járókelők lehessenek. A hétköznapokon talán minden szervátültetett sze-

ret olyan lenni, mint bárki más. De ha együtt vagyunk, SZÍVesen megmutatjuk 
magunkat. Mert a szervátültetés életet ment. Életet ad. Köszönjük, hogy ezt meg-

mutathattuk Siófoknak.
dr. Kelen Kata
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Laura 2016. május 24-én született, 

sokévi próbálkozás után, lombik prog-

ram keretében.  A sárga bőre és a nem 

megfelelő súlygyarapodás miatt először 

Orosházára, majd Szegedre kerültünk, 

ahol megállapították, hogy egy ritka szü-

letési rendellenességgel, epeút atresiaval 

született. A szükséges műtét miatt Buda-

pestre kellett utaznunk.

Augusztus 3-án Kasai-műtéten esett 

át, melynek eredményeképpen állapota 

javult. A műtét életmentő volt számára, 

azonban tudtuk, hogy kicsi az esély, hogy 

ez végleges megoldást je-

lentene számára.

2017. január 11-én utaz-

tunk  Kielbe  májátültetésre. 

Az édesapjával mindketten alkalmasak 

voltunk donornak, az orvosok engem 

választottak. A műtét január 24-én volt, 

szerencsére minden rendben ment. Öt 

nappal a műtét után elkezdett cumisü-

vegből enni, az antibiotikumra jól reagált, 

a gyulladásos értékei szépen csökkentek. 

Február 24-én hazautaztunk, Laura 9 hó-

naposan a saját ágyában aludhatott. 

A műtét utáni első évben volt né-

hány kórházban töltött nap, azonban 

folyamatosan javult az állapota. Mivel 

védőoltásait szépen sorban megkapta, 

és az eredményei is megfelelőek vol-

tak, 2019-ben beiratkoztunk a Halacska 

csoportba az óvodában. 

Nagyon szeretett oda járni, örült, 

hogy közösségben lehet. Kiderült, 

Trapi történet
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Sinka Laura

Műtét előtt

Műtét után
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Trapi történet

Műtét után 2022 évi táborban

2023 évi táborban Jankával és Janikával

hogy szeret és tud is mesét mondani, középső csoportban 

különdíjat nyertek csoporttársaival, Laura volt a mesemondó. 

Az iskolát nagyon várta, több óvodás barátja vele tartott 

az 1. b osztályba. Jelenleg második osztályba készülünk, sze-

retne megtanulni hangszeren játszani, ezért a jövő tanévtől a 

helyi zeneiskola tanulója lesz. 

Az úszást még óvodában kezdte, és az iskola keretein be-

lül továbbra is lehetőség van a folytatásra.

Cserfes, segítőkész gyerek, akit az osztályfőnöke „A jószí-

vű tanuló” jellemzéssel bocsátott nyári szünetre.

Gugolya Anita



6 Csudamadár

Találkozás

Örömmel és izgatottan fogadtam a hírt, hogy 2023. május 10-én szerdán 
részt vehetek a Köztársasági Elnök beiktatásának egy éves évfordulója alkalmából 

rendezett fogadáson, amelyre a Transzplantációs Alapítványt is meghívták. 

Találkozásunk a Köztársasági Elnökkel

Anya és én délelőtt indultunk Budapestre vonattal. Az 
út hosszú volt, de hangulatosan telt és szinte észre se vet-
tem, hogy megérkeztünk a Nyugati pályaudvarra. Onnan 
villamossal indultunk tovább az Allee bevásárlóközpontba, 
ahol nézelődtünk egy kicsit, majd átöltöztünk csinos ruhá-
ba. Ezután ismét villamosra szálltunk, ami a gyönyörű Du-
na-parton vitt bennünket végig. Gyalog indultunk el felfelé 
a Várba. Elég érdekesen sikerült felküzdenünk magunkat 
alkalmi ruhában, magassarkú cipőben a hegy tetejére, de 
végül sikeresen felértünk.

A Sándor-palota előtt találkoztunk a többi „táborossal”. 
Mielőtt beengedtek volna bennünket a palotába, biztonsá-
gi okokból átvizsgálták a táskáinkat, ezt követően elindul-
tunk a nagy termeken keresztül. Mindegyik helyiség gyö-

nyörű volt. Láttuk a Pápa fogadására készült foteleket a Kék 
Szalonban, de nekem a Vörös Szalon tetszett a legjobban.

Miután körbejártuk a palotát, kisétáltunk a teraszra, 
ahonnan gyönyörű volt a kilátás a Duna-partra. Hamarosan 
megérkezett Novák Katalin elnökasszony, aki beszélt a hiva-
talában töltött egy évéről, amelyet a „Találkozások évének” 
nevezett. Ezután az összes meghívott csoporttal készített 
közös fotót, így a Transzplantációs Alapítvány meghívott-
jaival is. Végül megvendégelte a meghívottakat egy kis 
svédasztallal és aminek én a legjobban örültem, fagyival.

A fogadás végeztével lesétáltunk a villamoshoz. A vonat 
indulása előtt még bementünk anyával a Westendbe.

Nagyon szuper anya-lánya program volt ez a nap!
Köszönjük szépen a lehetőséget!

Bagi Barbara
14 éves, májtranszplantált

Ismét a 
Sándor-palotában 

jártunk
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Találkozás

KÖSZÖNJÜK SZÉPEN A SÁNDOR-PALOTA MEGHÍVÁSÁT! KEVESEN MONDHATJÁK EL HÉTKÖZNAPI EMBERKÉNT, 

HOGY EGY ÉVEN BELÜL KÉTSZER IS TALÁLKOZHATTAK MAGYARORSZÁG KÖZTÁRSASÁGI ELNÖKÉVEL!
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Június 2-ára meghívást kaptunk a Dreamnights 

című rendezvényre a Fővárosi Állatkertbe. Kíváncsi-

an vártuk a pénteki napot, és szerencsére klassz meleg 

és csapadékmentes nyári este ígérkezett. Szabi tud-

ta, hogy a Transzplantációs Alapítványos programok 

mindig nagyon izgalmasak, ezért lelkesen válogatott 

a kalapjai közül és stílusosan a cápás mellett döntött. 

7 órára megérkeztünk az állatkert elé. Sok másik család 

gyülekezett már, a gyerekek, ahogy a szülők is, rögtön 

megtalálták a barátaikat, azonnal kezdetét vette a cse-

vegés, fogócskázás –  kinek mi. Bevártunk mindenkit, 

elkészült az elmaradhatatlan csoportkép, végül kinyílt – 

csak nekünk! –  az állatkert kapuja. 3-4 családonként ki-

sebb csoportokba lettünk beosztva, és már vártak ránk a 

csoportokhoz beosztott állatkerti dolgozók. Hanga Zol-

tán, a Fővárosi Állatkert szóvivője nyitotta meg az estét, 

elmondta, hogy ezt a rendezvényt minden évben meg-

tartják, mindig más gyerekcsoport a kedvezményezett. 

DREAMNIGHTS – ÁLOMEST AZ ÁLLATKERTBEN

Nyáresti kaland
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DREAMNIGHTS – ÁLOMEST AZ ÁLLATKERTBEN
Idén nagy szerencsére (illetve 

Zsuzsa néni és Lilla szervező-

készségének köszönhetően) a 

Transzplantációs Alapítványra 

került a sor. Elhangzott, hogy  

a résztvevő állatkerti dolgozók 

mind önként, ingyenesen vál-

lalták ezt az extra programot, 

nekik külön nagyon köszön-

jük! Rögtön ezután egy fiatal 

fiú, akinek hatalmas bagoly 

ült a karján, elkezdett mesél-

ni a tollas barátjáról. Termé-

szetesen a gyerekek minden 

kérdésre tudtak válaszolni, 

mint kiderült, lelkes kis állat-

barát csapat verődött itt össze. 

Még pár gyakorlati tudnivaló, 

Nyáresti kaland

Hanga Zoltán szóvivő üdvözli csapatunkat
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Nyáresti kaland

amit a csoportvezetők, Rita és Lili elmondtak, és várako-

zással telve el is indultunk. Vajon mit tartogat számunkra 

ez az este? 

Először átsétáltunk a Szafari-házon, ahol megálltunk a 

zsiráfoknál, sőt össze is barátkoztunk egy pár zsiráfhölgy-

gyel, akik voltak olyan kedvesek, hogy elfogadtak tőlünk 

némi csemegét. Ingrid volt a legbátrabb, úgyhogy a nasi 

nagyrészét ő ette meg. Hatalmas, érdes, szürke nyelvével 

fellapátolta a Zoo csemegét a tenyerünkből és közben 

hagyta, hogy a nyakát, orrát simogassuk. Nagy élmény 

volt, elvégre nem gyakran etethet az ember zsiráfot!!

Nagy elégedettségre a Cápasuli volt a következő hely-

szín - ez rögtön vissza is igazolta a jó kalapválasztást -, ahol 

már vártak a hozzáértő gondozók, és egy csomó érdekes-

séget megtudhattunk a nagy akvárium lakóiról, mert a 

cápák mellett sok más hal is él itt. Kicsit aggódva kérdez-

tem az egyik gondozót, hogy a többi hal biztonságban 

van-e, de megnyugtatott, hogy a cápák szerencsére nem 

vadásszák le a lakótársaikat, mert - és ez így van a raga-

dozó állatok 90%-ánál -, ha van elérhető elpusztult állat, 

Cápaetetés
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Nyáresti kaland

nem tesznek bele extra energiát, 

nem fognak vadászni az élőre. 

A mi cápáink egyelőre lapultak 

valahol, és este révén a többi 

állat sem nagyon mocorgott, 

de ekkor felkapcsoltak egy 

benti lámpát és két búvár - 

nagyon bátrak - beereszkedett 

az akváriumba! Természetesen 

volt náluk egy kis eleség is, így azonnal felboly-

dultak a halak és megjelent 3 cápa is, olyan 

méteresek. A búvárok egész közel úsztak az 

üveghez, velük együtt a cápák is, így a gye-

rekek pár centi közelségből borzonghattak. 

Az élmény feledhetetlen, széles vigyor volt 

mindenkinek az arcán (persze, mert ott volt 

köztünk a vastag üvegfal)! Az akvárium mel-

lé ki volt készítve írótábla, amelyre írva be le-

hetett üzenni a búvároknak (és az olvasni tudó 

cápáknak), a gyerekek rögtön meg is ragadták 

az alkalmat, kérdeztek, üzentek. A búvároknál is volt 

tábla, így azonnal tudtak válaszolni. Igazán barátságosak 

voltak, repkedtek a kézből formált szívek mindkét olda-

lon, elképesztően kedves volt velünk mindenki! Nagyon 

feltöltődve, feldobódva jöttünk ki innen, ők pedig felké-

szültek a további csoportokra és az este folyamán még 

hatszor merültek! Köszi, cápagondozók!

Melinda az akváriumnál



Ezután már kellemes esti szür-

kületben mentünk tovább, persze 

a ketrecek mellett láttunk sok min-

denkit, flamingót, szurikátát, tigrist, 

óriási bömbölő oroszlánt, vigyorgó 

vadkutyát, rozsomákot, kis vörös 

pandát, és a következő állomásunk 

egy kis kenguruhoz vezetett, az ő 

gondozója gondoskodott számunkra is egy kis nasiról. 

Terülj-terülj asztalkám volt az itt lakó állatok csemegéiből, 

kóstoltunk ananászt, avokádót, mangót, szőlőt, almát, 

körtét, rebarbarát, paradicsomot, paprikát, zellerszárat, 

micsoda menü! A bátrabb gyerekekre meglepetés várt, 

aki bele mert nyúlni egy tál zsizsegő lisztkukac közé, az 

kihúzhatott egy meglepetéstojást, amiben kis édességek 

voltak elrejtve. Na, nem kellett őket nagyon bátorítani!

Nyáresti kaland

Szabi cápás kalapja Zsolton

12 Csudamadár
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Nyáresti kaland

A kis esti nasi után az utunk a 

Varázshegyhez vezetett, ahol a 

terráriumokban láttunk több-

féle pókot, sáskát, kígyót-bé-

kát. Ezeknél is elidőztünk pi-

cit, de itt a fő attrakció az volt, 

hogy két, ismét nagyon kedves 

és vicces gondozó fogadott minket 

egy asztalnál egypár hüllővel és 

rovarral, és érdekes kérdések-

kel. A lány mesélt a karjára te-

keredett tigrispitonról, akit a 

gyerekek is megsimogathattak 

és feltehettek róla ezer kérdést, 

valamint egy levedlett kígyóbőrt 

is megtapogathattak. A fiú gondozó, 

Zsolt (Szabi megjegyezte, mint 

a Zsolti a béka? - ez egy szám, 

ajánlom a YouTube-on - a srác 

nevetve válaszolt, úgyhogy 

rögtön elég vicces kedv kere-

kedett) levélsáskát, botsáskát 

és kéregutánzó sáskát hozott 

egy kis faágon. Hát... köszö-

nöm, én az ő megfogdosásu-

kat kihagytam, de a bátrabb 

gyerekek-felnőttek a kezükön 

másztatták ezeket a rovarokat. 

Zsolti - Szabi kérésére - rátette 

a kéregutánzó sáskát a cápás 

kalapra és azt fel is vette, le 

is fényképeztük. Imádom az 

ilyen felnőtteket, akik bármi-

lyen gyerekkérést jókedvűen 

teljesítenek, igazán szuper ba-

rátságos volt itt is a hangulat 

és a fogadtatás!

Szabi és a kígyó

Kígyósimogatás
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Nyáresti kaland

Elbúcsúztunk Zsoltitól és kolléganőjétől, hogy a to-

vábbi kalandokba vethessük magunkat. Itt megjegyez-

ném, hogy már nem kevés kilométer volt a lábunkban, de 

egy zokszó nem esett senkitől, annyira fel volt lelkesülve 

mindenki az élményektől!

Következőnek a Szafari-házba látogattunk vissza, ahol 

az óriási orrszarvúk készülődtek az esti mesére. Olyan 

szerencsénk volt, hogy pont Lulura esett a választás, akit 

almával megetethettünk, hát boldogság a köbön, hogy 

a mi kutyánkat is Lulunak hívják, ezt Szabi rögtön el is 

újságolta mindenkinek. Lulunak egy vödör alma volt ki-

készítve (na nem a mienknek, ő értetlenül nézett volna), 

amit mi adogathattunk oda neki esti nasi gyanánt. Óriási, 

erős állat, csak úgy szippantotta be a hatalmas szájával a 

tenyerünkre tett almákat, közben bezsebelt pár buksi- és 

orrszarv-simit. Természetesen közben mindenféle érde-

kességet megtudtunk a gondozóiktól ezekről az állatok-

ról. Köszi Lulu, hogy ilyen szívesen elfogadtad tőlünk az 

almát!

Lulu almát eszik Szabi kezéből

Bagolybemutató A Kothenc család és csapata
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Nyáresti kaland

Közeledett az este vége, de egy állomás még hát-

ra volt, az állatorvososdi. Közben koromsötét lett, már 

elmúlt este 10 óra, de a lelkesedés egyik oldalról sem 

csappant meg. Plüss cápánkat kellett „meggyógyíttatni” 

az orvosi személyzettel, 4-5-en vártak ránk itt is, és a vic-

ces gyógyítás kapcsán azonnal jó hangulat kerekedett, 

nevetett kicsi, nagy. Utána kicsit komolyabb témáról, 

az altatásról, altatópuskáról és lövedékről is részletesen 

meséltek, nagyon érdekes dolgokat tudhattunk meg. 

Rendszeresen van pl. lőgyakorlat az orvosoknak, akik al-

tatópuskával dolgoznak! Köszönjük az állatorvosoknak, 

ápolóknak, hogy ilyen későn még mindig volt kedvük ve-

lünk nevetni és a rengeteg kérdésre válaszolni.

Elérkezett az este vége, a csapatokat várták egy kis bú-

csúzásra a Varázshegyben. Ó, itt volt még meglepetés, fi-

nom kaláccsal, kakaóval, és túrórudi-halmokkal vendégelt 

meg bennünket az Állatkert. Minden gyerek kapott egy 

kis táskányi ajándékot, amiben mindenféle kincs, posz-

terek, rovaros könyv, csoki, mini kürtőskalács, pohár volt. 

Kb. 3/4 11 volt, mire a kocsihoz értünk, akkor éreztük, 

hogy mennyire elfáradtunk, ez a sok program közben fel 

sem tűnt!

Még most is mosolygunk, ahogy erre az estére gon-

dolunk. Fantasztikus volt megismerni az állatkertet a 

színfalak mögött, megható volt az a kedvesség és lelke-

sedés, ahogyan a mi gyerekeinket fogadták itt. Hála és 

köszönet a Transzplantációs Alapítványnak és a Fővárosi 

Állatkertnek, szuper élmény volt!

A Kothenc család élménybeszámolóját írta:

Balázs Ildikó

KÖSZÖNJÜK 

A FŐVÁROSI ÁLLATKERT 

MEGHÍVÁSÁT! 

FANTASZTIKUS ÉLMÉNYEKKEL 

GAZDAGODTUNK!

A drreamnight végén kakaó, kalács, 
túrórudi, ajándék várt minket

Önkéntes kísérőink, az állatkerti dolgozók



Családi hétvége
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M
I I

S NYARALUN
K

SIÓFOK 2023
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Mi is nyaraltunk!

Tevékeny hétvégét töltöttünk 

el a nyári tábor leendő helyszínén 

tíz mindenre elszánt önkéntessel! A 

programtervet összeállítottuk és 

véglegesítettük, a hotelt feltér-

képeztük, mindennek találtunk 

ideális helyet.  Együtt dolgoztunk a 

közös célunkért, tudtunk érvelni és 

szempontokat ütköztetni, kompro-

misszumot kötni és felszabadulni is 

egymás társaságában. Nem volt az 

a kötélgubanc, amit együttes  erővel 

ne tudtunk volna kibogozni! Köszön-

jük minden résztvevőnek az aktivi-

tást!

Köszönet a csodálatos Nádházy 

Judit coachnak, aki az egész szombat 

délutánját velünk töltötte csupa sze-

retetből!

Felkészülés
A TÁBORRA

A felnőttek is szeretnek legózni

Kötélbontás 1. Kötélbontás  2.
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ELŐSZÖR
TÁBORI
ÖNKÉNTESEK1 SZABÓ BENCE

Mi  nagyobb élmény: táborlakó-

nak, vagy önkéntes segítőnek lenni?

A transzplantációs táborban el-

töltött hosszú idő alatt egyre inkább 

úgy láttam, hogy a tábori aktivitásom 

az évek során kicsit megváltozott. 

Most már nem csak a barátokkal való 

időtöltés, és a programokon való rész-

vétel volt a legfontosabb számomra, 

hanem inkább az új, fiatal sorstársak 

beilleszkedésének segítése. Egy idő 

után, úgy gondolom, természetes, 

hogy az egyébként remekül meg-

szervezett programok már nem kötik 

le annyira a figyelmemet, hanem in-

kább az lett az érdekes, hogy hogyan 

tudnék másokat segíteni abban, hogy 

itt ne érezze senki magát kívülállónak, 

hiszen mi egy nagy család vagyunk. A 

technikai dolgok iránti érdeklődésem 

és a média területén szerzett eddigi 

szerény tapasztalataim miatt rájöt-

tem, hogy elég sok olyan táborlakó-

nak tudok segíteni például a csapat-

feladatokban, akik szívesen fordulnak 

hozzám segítségért. Vincze Balázzsal 

remek csapatot alkottunk, bár sokan 

próbára tettek minket, de ügyesen áll-

tuk ezeket a próbákat.

 A pingpongasztal mellett állva, 

a gyerekek boldog arcát figyelve 

én magam is sokkal vidámabb és 

felszabadultabb lettem. Egy sza-

bályos és jól sikerült ütés nem csak 

nekik okozott nagy örömet, ha-

nem nekem is. A közös munkákat 

nagyon élveztem és így sokkal na-

gyobb élmény volt a tábor nekem, 

hogy sokaknak segíthettem és nem 

csak magamra fókuszáltam, hanem 

már büszke segítőként másokra is.

Szabó Bence

19 éves, vesetranszplantált 

önkéntes segítő

Mi is nyaraltunk!
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Mi is nyaraltunk!

Nem könnyű írni a táborról, annyi 

minden történt egy hét alatt. És az any-

nyiféle történés pont annyiféle érzést 

is kelt az emberben, vagy még többet. 

Az érzések meg kavarognak, van, ami 

lecsapódik és velünk marad, van, ami 

továbbáll. A 2023-as tábor hosszú is 

volt, meg rövid is, pihentető és kimerí-

tő is, vidám is, szomorú is, ijesztő olykor 

és reményt adó máskor. Az ilyen végte-

len csodálatos emléket gyártó, kesze-

kusza hétről, feltehetően csak kesze-

kuszán szabad írni, valójában semmi 

más nem adná vissza az igazságot. Az 

én idegrendszerem még szuperül bírja 

az ilyen zűrzavaros időket, de az, hogy 

a feketeöves táboroztatóknak miből 

épülnek fel az idegrostjaik, az jó kér-

dés, mindenesetre a titkukra nagyon 

kíváncsi vagyok. A zűrzavarból viszont 

egy csodálatos hét született, ami úgy 

láttam, sikeresen szakította ki az érke-

zőket a hétköznapok nehézségeiből 

és fáradtságából. És végül is egy tábor 

igenis legyen keszekusza, legyen zűr-

zavaros, legyen energikus és kalandos 

és hát ez az egy hét mindez, és még 

ennél sokkal több is volt.

A hétre pszichológus önkéntes-

ként érkeztem, de lett belőlem tábo-

roztató, fényképész, gyerekőr, és ami a 

legfontosabb, táborozó is. A szerepek 

keveredése nem mindig egyszerű, 

de a gyakorlott önkéntesekhez bár-

mikor fordulhattunk kérdéseinkkel, 

és ilyenkor figyelő fülekre is találtunk. 

Az általam tartott foglalkozások során 

ELŐSZÖR
TÁBORI
ÖNKÉNTESEK 2FÁBIÁN KAMILLA

„Én oroszlán lennék,
AZ OROSZLÁN HŐSIES”



(ahova Zsófi, a tábor egyik orvosa sok-

szor beült segíteni, ami miatt nagyon 

hálás vagyok) elsősorban önmagunk 

megismerésével foglalkoztunk, művé-

szetterápiás és dramatikus módszerek 

széles palettájáról válogatva. Amikor 

egy csoportban nagy különbségek 

vannak korban, háttérben, igényben, 

akkor a mezei gyerekpszichológus, 

mint én, megijed, hogy mégis mit le-

het majd ezzel a helyzettel kezdeni. 

Aztán minden félelem ellenére azt hi-

szem mégis kiderült, hogy sokkal több 

közös van a csoport tagjai között, mint 

az elsőre tűn-

hetett. Vagy 

másodszorra. 

És ha vannak 

közös pontok, ak-

kor mindig könnyebb 

együtt elindulni és csinálni 

valami szépet. Végtelenül hálás vagyok 

a csoportnak minden hozott monda-

tért és mozdulatért, és hogy ők is se-

gítettek engem az első táboromban. 

Minden más már csoporttitok, amit 

ugye nem tárhatok fel.  Köszönök min-

den ölelést, mosolyt és jó szót, szuper 

volt veletek, és köszönöm, hogy ilyen 

nyílt szívvel fogadtatok be a közösség-

be. Ami a héten bizonyosan kiderült: 

mindenkiben rejtőzik egy barátságos 

csimpánz, egy nagyszívű panda, egy 

családcentrikus farkas, egy szelíd mó-

kus és egy hősies oroszlán, csak meg 

kell találni, azt amelyikre éppen szük-

ségünk van. 

Fábián Kamilla 

(pszichológus)

az alapítvány önkéntese

Mi is nyaraltunk!

21Csudamadár
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Mi is nyaraltunk!

Délutánonként a 15-18 évesek 

csoportját vezettem négy napon ke-

resztül Révész Renáta Liliána kíséré-

sével, aki az ötödik napi foglalkozást 

tartotta a csoportnak. Viszonylag hir-

telen, de annál nagyobb nyitottság-

gal csöppentem a táborba. Izgultam, 

hogy milyen lesz pszichológusként 

dolgozni egymást sok éve ismerő fi-

atalokkal, akiknek tulajdonképpen 

én egy vendég vagyok, hiszen ők egy 

közösség már nélkülem is, de nyi-

tottsággal és sok ötlettel (illetve egy 

eszméletlen súlyú, eszközökkel teli 

bőrönddel) érkeztem meg Siófokra. 

A csoportunkat egy önmagukra 

és a világra kíváncsi fiatalokból álló 

lelkes kis csapat alkotta, akik napról 

napra bizalmat szavaztak a csoport-

nak, ami – ezt korábban is így gon-

doltam – nyári koradélutánon a Ba-

latonnal versenyezve nem kis dolog! 

A csoporttal egymás felé is a titok-

tartásban egyeztünk meg, hiszen így 

tud igazán bizalmas légkör kialakulni 

és akár sérülékenyebb részünk is fel-

vállalásra kerülni. Így csak kis szösz-

szeneteket mesélhetek el, akit pedig 

ezek kíváncsivá tesznek, jöjjön el jö-

vőre és vegyen részt személyesen! 

Az első nap témája az az örök-

érvényű és talán soha véget nem 

érő kérdés volt, hogy „Ki vagyok én”.  

Ehhez több játék mellett a kollázs-

készítés technikáját használtuk. Cso-

dálatos, mindenki személyiségét be-

mutató kollázsok születtek, amelyek 

önmagukban is megmutatták azt 

a sokszínűséget, amiből az élet áll, 

hogy ugyanabból az alapanyagból is 

hányféleképpen elgondolt és kivite-

lezett alkotást lehet készíteni. 

A második napon egy indián 

mese, A fiatal kutyák tánca támogatá-

sával arról gondolkodtunk közösen, 

hogy mit is jelent a harc, a küzdelem 

a mi életünkben és milyen lelki út ve-

zet át ezen, milyen állomásai vannak 

és hogyan lehetséges ehhez a ben-

nünk élő belső erőket is megtalálni. 

A fiatal indián harcos szinte a csoport 

tagjává vált és bár időben és térben 

távol áll egy mai középiskolás életé-

től, de a megélt nehézségek, kéte-

lyek, küzdelmek, erők szavatossága 

sosem jár le.

A harmadik napon a jövő irányá-

ba fordultunk, és egy időgép segít-

ségével bepillantottunk mindenki 

életébe 5 év múlva, amely az időben 

visszafelé indulva abban is segít, 

és játékestek

ABERMANN JULCSI

ELŐSZÖR
TÁBORI
ÖNKÉNTESEK 3
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Mi is nyaraltunk!Mi is nyaraltunk!
hogy milyen út, milyen lépések ve-

zethetnek a vágyott célokig, akár 

egészen azon a hétköznapi szinten 

is, hogy meg kell-e írni a matek házit. 

A negyedik napon a fenti úthoz 

szükséges másik összetevővel, az érzel-

mekkel dolgoztunk, amelyek felisme-

rése, elkülönítése a kiegyensúlyozott 

élet alapja. Szerepjátékok során jele-

nítettük meg, majd mindenkinek volt 

lehetősége a saját életének lencséjén is 

ránézni ezekre. 

Az ötödik napon Renivel az önvé-

delem, önmagunkért kiállás, illetve a 

jövő fontos részét képező pályaválasz-

tás kérdése került terítékre. 

A foglalkozások során úgy láttam, 

hogy sikerült új szempontokat, to-

vábbgondolásra érdemes kérdéseket 

is érintenünk. Külön öröm volt szá-

momra látni, ahogy az egyéni utak 

mellett a csoport tagjai között is alakul 

/ megerősödik az egymás felé fordulás, 

egymás támogatása, amely azt gon-

dolom, a tábor legnagyobb erőforrása 

a csoportunkon kívül is! Számomra a 

csoport olyan volt, mint az élet maga: 

sokszínű, érzésekkel, mosolyokkal és 

könnyekkel, kérdésekkel és válaszok-

kal, kételyekkel és magabiztos állítá-

sokkal, olykor ellentmondásokkal teli 

gomolygó, de biztonságos tér. Köszö-

nöm azoknak a fiataloknak a bizalmát, 

akik ennek részesei voltak! 

A kamaszprogramon kívül néhány 

este Kamillával tartottunk kisebbeknek 

és nagyobbaknak csoportos játszós 

esteket, ahol a cél csakis a kikapcso-

lódás, az önfeledt nevetés és egymás 

megismerése volt. Ezekre az estékre is 

jó szívvel emlékszem vissza, jó szórako-

zási lehetőség volt a gyerekeknek és a 

megszokottól eltérő csoportos játékok 

egy másfajta kapcsolódás lehetőségét 

tudtak elhozni számukra. 

Köszönöm a meghívást és a bi-

zalmat és nagy örömmel tölt el, hogy 

megismerhettem a tábor kisebb és na-

gyobb lakóit! 

Abermann Júlia 

(pszichológus) 

az alapítvány önkéntese
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Mi is nyaraltunk!

Az utóbbi két évben szinte csak 

kórházba jártunk Csengével. A haza-

felé vezető utakon tettünk időnként 

kitérőt, hogy őt jobb kedvre derítsük. 

Becsülendő, amit ő kibírt. Most vég-

re, megérdemelten lazítottunk kicsit. 

Ránk fért már. A Transzplantációs Ala-

pítvány támogatásával eljutottunk 

Siófokra családostól táborozni. Egy 

hetet töltöttünk együtt sorstársakkal. 

Kezdetben néhány, a végére sok-sok 

ismerőssel. Rengeteg programot talál-

tak ki a szervezők gyerekek-

nek, szülőknek egyaránt. Jól 

éreztük magunkat, Csenge 

különösen. Felszabadult 

volt, sok élménnyel, új ba-

rátokkal gazdagodott. Visz-

szavárnak, visszavágyunk 

jövőre is. Kipihentek nem 

lettünk. Sokat fürödtünk a 

Balatonban, teljes ellátás-

ban részesültünk, finom 

és bőséges volt az étkezés. 

Rengeteg, számunkra új információt 

hallottunk. Olyan programok voltak, 

mint például az óriáskerék, bobozás, 

kézműves foglalkozás, úszásoktatás 

a kicsiknek, párostánc a szülőknek, ki 

mit tud. Lehetett teniszezni, ping-pon-

gozni, tollasozni, sorverseny volt ,tinik-

nek foglalkozás, röplabdázás, csillám-

tetoválás, az utolsó este tűzzsonglőr 

bemutató. Orvosi felügyelet sem hi-

ányzott. Siófok főterén kis figyelemfel-

hívást tartottunk egyenpólóban. Sok-

szor sütött a nap, így sokat barnultunk. 

Mi már hazaértünk. Gyorsan eltelt ez a 

hét, de jó újra itthon.

Csefkó család

Néhány gondolat 
az első táborunkról

Bemutetkozás a tábornyitón

A rózsaszín csapat

Kalandpálya felsőfokon

Barátnőkkel a kalandpályán
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Mi is nyaraltunk!

Nemrég azt mondtam, nem posz-

tolok többet..., de az elmúlt hetünk 

mellett nem lehet szó nélkül elmenni!

Van egy táborunk, vagyis nem! 

Egy hatalmas második családunk és 

egy közös hetünk. Ide nem lehet nem 

eljönni.  Azért jövünk, mert ide tarto-

zunk, ezzel lesz teljes a nyarunk, mert 

ezt várjuk az előző tábor utolsó napjá-

tól kezdve... 

Szeretünk itt lenni, Miskolcról 

reggel fél 8-ra a Balatonhoz érkez-

ni, együtt ébredni a hullámokkal, jó 

reggelt köszönteni a már itt levő ön-

kénteseknek, kávézni, koktélozni, mi-

nigolfozni, lazítani, várni hogy lassan 

megteljen velünk a szálloda, bárhová 

nézve ismerősöket látni, egymás mel-

letti szobából erkélyen beszélgetni, 

szembe szobába „hazamenni”, 

gyerekeket terelgetni úszni-te-

niszezni-pingpongozni-le-

vegőjógázni-bátorságpró-

bázni-akadályversenyezni, 

kamaszoknak beszélgetni, 

Balatonban fürödni, lila csa-

pattagnak lenni, csapatfotókat 

készíteni, táncot tanulni, eddig nem 

táncolókat táncra rávenni, Anikó-Laci, 

Réka-Béla büszke vagyok rátok, re-

mélem jövőre is folytatjuk, Anna and 

the Barbies-ra tombolni, sokat enni 

(Huhh! Híztam vagy 2 kg-ot), tollasoz-

ni, Szónoczki pálinkával koccintgatni, 

bobozni, kalandparkozni, óriáskere-

kezni, Víztoronynál zöld lufikkal szívet 

formálni, bort kóstolni, csodakezek 

által szépülni, királylánnyá válni, csil-

lámtetkózni, szuperédes és tehetséges 

gyerekek fellépéseiben gyönyörköd-

ni, felnőttes-páros táncot bemutatni 

(kétszer…), majd a közönséget meg-

táncoltatni (harmadszor…), élménye-

inkről a képeket-videot végigtapsolni, 

tűzzsonglőröket tátott szájjal bámulni, 

utolsó nap összepakolni, nem akarni 

hazamenni, reggeli után még a parton 

sétálni, rágós-buborékos fotót készíte-

ni, vonatsínekhez sétálni (vonatnézés 

nélkül ugyanis nincsen Balaton), min-

denkitől elköszönni (többször is), nem 

pihenni de aktívan kikapcsolni, lelkileg 

feltöltődve hazaérni ….. és mosni-mos-

ni-mosni-pakolni-pakolni-pakolni …. 

és várni a következő találkozást!

Köszönünk mindent Transzplantá-

ciós Alapítvány, köszönjük, hogy vagy-

tok Szalamanov Zsuzsa, Vincze Lilla és 

minden önkéntes! 

Csubákné Bajnok Heni

A Facebookról koppintottuk… 

Heni engedélyével
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Világnap
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Mi is nyaraltunk!

Harmadik alkalommal vettünk 

részt a „Mi is nyaralunk” táborban. Elő-

ször a covid előtt voltunk az akkor 7,5 

éves Istivel, aki 6 éves korában, három 

hónappal azután, hogy családunkba 

került, esett át májtranszplantáción. A 

Budapesten végrehajtott transzplan-

tációt, és az ezt követő kórházi hóna-

pokat a Bókay Gyerekklinikán Dezsőfi 

doktor osztályán már együtt küzdöt-

tük végig, mi szülők így csöppentünk 

bele a transzplantáció világába és is-

merkedtünk meg hirtelen sok sorstárs-

sal, orvossal és nővérrel, akik a gyógyu-

lásban segítettek. A műtét utáni első 

időszakban voltak nehézségek, több 

hetes kórházi ápolást igénylő bajok, de 

mostanra ezek a problémák eltűntek, 

csak a gyógyszerek pontos szedésére 

kell koncentrálnunk, nehogy elma-

radjon egy-egy adag. Istinek azóta is 

nagyon örülünk, hála és köszönet min-

denkinek, akik révén szépen fejlődik, 

az iskolában jól teljesít, sportol, barát-

kozik, éli az ÉLETÉT!  Az élet pedig édes, 

főleg, ha ilyen jó szórakozásban lehet 

részünk, mint ez a tábor! Isti már alig 

várta, hogy az előző években megis-

mert barátokat újra láthassa, játszhas-

son velük. Idén Simon sajnos nem jött, 

de Borinak nagyon örült, aztán újabb 

ismeretségek, barátságok születtek. A 

tábor ideje alatt Istit alig láttuk, csak 

néha került elő, részt vett a délelőtti 

tenisz- és úszóoktatáson, sokat voltak 

a gyerkőcök a Balatonban és csopor-

tos vizibiciklizéssel egybekötött csúsz-

dázáson. Természetesen a bobozás, 

Siófoki táborozásunk
rövid története

Barátommal, Gergővel

Legjobb barátnőmmel, Borival

KI MIT TUD
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illetve az óriáskerék utáni dodzsem is 

dobogós program volt!  Izgalmasak 

voltak a csoportfeladatok, a bátorság-

próba és az akadályverseny. Mi szülők 

is hasznosan töltöttük az időnket, a 

kiadós, finom étkezések között min-

dig volt izgalmas program, amin részt 

tudtunk venni.  Hogy nem vagyunk 

nagyon táncoslábúak, azt már koráb-

ban sejtettük, de azért az idén is pró-

bálkoztunk a salsázással Kati kitartó és 

türelmes oktatása alatt. Hogy milyen 

látvány volt, azt nem tudom, de mi jól 

éreztük magunkat!    Nekem nagyon 

tetszett a meseterápia is, melynek lá-

togatására a férjemet nem tudtam rá-

venni, ő inkább Józsival beszélgetett 

jóízűeket, terá-piásan.  Jó hangulatú 

beszélgetések kerekedtek és persze 

rengeteget nevettünk, szórakoztunk 

az esti felnőttjátékokon is, ahol mi is 

megismerkedtünk a többi szülővel, 

résztvevővel.  

KÖSZÖNJÜK a Transzplantációs 

Alapítvány kuratóriumi elnökének, 

Zsuzsának és kurátorának, Lillának, 

hogy kemény munkával összehozták, 

megszervezték ezt a csodás hetet, 

ilyen sok résztvevőnek!!

Szűcs Réka Pécsről

Mi is nyaraltunk!

Amikor hétfő délután megér-

keztem a táborba, örültem, hogy 

végre megint érezhetem azt a 

hatalmas összetartást, ami  any-

nyira melengeti az ember szívét, 

hogy az őrületes. Végre megér-

keztem a nagy családhoz, ahol 

mindig jól érzem magam! Sze-

retem nagyon a programokat, 

amit az ifisek (fiatal önkéntesek), 

na meg persze Lilla és Balázs 

csinálnak.  A legjobb progra-

mok: dodzsem, óriáskerék, bob, 

tenisz, úszás, pingpong. A leg-

jobb barátaim a táborban: Bori, 

Gergő, Dorci, Levi, Ricsi. És kö-

szönöm mindenkinek, hogy így 

befogadtatok.

Laci-Kovács István 

Salsázni tanulunk
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Mi is nyaraltunk!

Áron fiunk 6 éves lesz, 5 éve 

májtranszplantált. 

Már több éve kísérjük figyelemmel 

a Transzplantációs Alapítvány tevé-

kenységét, én elsősorban egy közössé-

gi oldalon. Onnan szereztem tudomást 

a Mi is nyaralunk táborról, és az Alapít-

vány más programjairól.

Elkezdtem kérdezősködni transz-

plantált gyerekek szüleitől, akik már 

részt vettek valamelyik programon, 

hogy érezték magukat? Milyen a kö-

zösség? Hogy zajlik egyáltalán egy 

ilyen esemény? Egyszóval minden 

érdekelt. 

Mindenkitől jó dolgokat hallottam, 

csupa pozitív tapasztalatot. 

Idén úgy gondoltam, elég nagyok 

vagyunk már ahhoz, hogy mi is csat-

lakozzunk az Alapítvány csapatához. 

Elsősorban szerettem volna, ha Áron 

hasonló sorsú gyerekekkel tölt el időt, 

megismerkedik velük, valamint sze-

rettem volna, ha testvére szintén talál-

kozik más transzplantált vagy szervre 

váró gyerekkel és egészséges testvé-

reikkel.

Először nem voltam túl bátor, de 

miután rendkívül kedvesen, segítőké-

szen fogadták jelentkezésünket, tud-

tam, jól tettem, hogy jelentkezünk. 

Egyedül mentem a két gyerekkel. 

Már a hotelbe érkezve rendkívül ked-

ves és szívélyes fogadtatás várt minket. 

Nem volt nehéz összeismerkedni a 

többi táborozóval, mindenki barátsá-

gos volt és nyitott az ismerkedés felé. 

A fiúk első délután kicsit bátortala-

nok voltak, de hamar feloldódtak, ők is 

ismerkedni kezdtek. 

Másnap örömmel tapasztaltam, 

hogy fiaim szabadon, jókedvűen csat-

lakoznak a többiekhez a foglalkozáso-

kon. Én pedig nyugodtan mehettem 

a felnőtt foglalkozásokra, mert az ön-

kéntesek nem csak hogy vigyáztak 

rájuk, mesét olvastak nekik, de akár 

társasjátékot is játszottak velük, vagy 

éppen fogócskáztak is. 

A sokféle, színes foglalkozás kö-

zül mindenki talált kedvére valót. Ki-

próbálhattunk új dolgokat én is, és a 

gyerekek is. Nekünk ilyen volt például 

a levegőjóga. A srácoknak nagyon 

tetszett, igaz ők többnyire csak bele-

feküdtek és hintáztak az anyagban. 

Nekem ennél többet adott. Alkalmam 

nyílt kicsit tornázni, meditálni, pihenni, 

relaxálni. Ilyen élményhez nem jutok 

a mindennapok során. De imádták a 

bobot is, ez volt az első alkalmunk ki-

próbálni.   Nagyon élveztünk minden 

közös programot. Jó érzés volt látni, 

hogy a gyerekeim mennyire jól érzik 

magukat, felhőtlenül táncolnak, éne-

kelnek, játszanak a többiekkel együtt. 

Első „Mi is nyaralunk” táborunk

Indul a csapat az Óriáskerékhez

A megnyitón nagyon figyeltünk 
minden szóra

Bo
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Örömmel tapasztaltam, hogy sem-

milyen téren, semmiben nem volt 

megkülönböztetve transzplantált, 

egészséges vagy szervre váró gyerek. 

A transzplantált gyerekem ugyanolyan 

volt, mint bármely gyerek. Gyerek le-

hetett.  „Csak” egy gyerek. És ez nagyon 

sokat jelentett számomra. Sokszor el 

kell mondanom: Áron ugyanolyan 

gyerek, mint a többi, csak kicsit más. 

Itt nem kellett... itt mindkét fiam „csak” 

gyerek volt és ezt az élményt külön kö-

szönöm. 

  Nekem nagyon sokat jelentett, 

hogy lehetőségem volt összeis-

merkedni transzplantált szülőkkel, 

nagyobb gyerekekkel, egészséges 

testvérekkel is. Jó volt beszélni ta-

pasztalatokról, élményekről, aggo-

dalmakról, bármiről. 

Kellemes, nem várt meglepetés-

ként ért, hogy a gyerekek mellett 

mennyire nagy hangsúlyt és odafi-

gyelést fordított a szervezés a felnőt-

tek részére is. Nem csak a mozgást 

igénylő tevékenységre gondolok. 

A magam példájából kiindulva bi-

zony a mindennapi, rohanó hétköz-

napokban az anyák, anyák, az anyák 

feladataival, „Én” -idő nélkül. De most 

lehetőségem nyílt „ Királynőnek” len-

ni, nőnek lenni csodás frizurával, cso-

dás sminkkel. 

Azt gondolom, ebben a táborban 

lehetőségük van a családoknak együtt 

a gyerekekkel más családokkal; külön 

gyerekeknek gyerekekkel; külön fel-

nőtt a felnőttekkel; tehát mindenkinek 

igénye szerint kikapcsolódni feltöltőd-

ni testileg, lelkileg. 

Olyan élményekkel tértünk haza, 

amelyekre jó lesz visszagondolni a hét-

köznapok során, elővehetünk ebből a 

plusszból egy kis darabot a nehezebb 

napokon. 

Köszönjük, Transzplantációs Alapít-

vány! 

Várjuk a következő találkozást! 

Lukács Kata

Smink és fodrász után 
újjászületve

Életünkben először 
boboztunk
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Mi is nyaraltunk!

n  Vigyázat, nyomokban fellelhető Európa!

Hmmm, egy hétig egy olyan „országban” vagyok, 

ahol alanyi jogon, egyedi támogatásra revitalizáló, re-

habilitációs kúrát kaphatnak bizonyos érintett család-

tagok. Biztos csak álmodom. (Amúgy Németországban 

pont így van ez.)

n Éjjel, fektetés után leslattyogok a játékszobába. 

Gyanútlan vagyok és kíváncsi. A program neve „felnőtt 

játék”. Gurgulázó nevetésre nyitom az ajtót. Mindenki 

ruhában ül, szép körben a székeken. Megszűnnek a pa-

nelek, dobozkák a fejemben. Fejest ugrom a szituba, 

amit Kati vezényel, meggyőző magabiztossággal. De 

hát nem is felnőtt vagyok itt, hanem újra gyerek.

n Matiné rock koncert a gyerekeknek: Nem is tu-

dom, melyik a nagyobb sztár, a transzplantált, vagy aki 

zenél. Összeköt minket Pásztor Anna és a Barbie-k bá-

torsága. 

n Meseterápia felnőtteknek: itt úgy látszik, a gye-

rekek felnőttséget tanulnak, a felnőttek pedig újra 

gyereknek lenni? Repülök a varázserejű mesék világá-

ban. Utána beszélgetünk. Hogy lehet, hogy mindenki 

tök őszinte, és még annak is van valami gondja, akinek 

biztos, hogy nincs? Ez megdöbbent és megnyugtat 

egyszerre. 

n „Segges a Balatonba” (Anna and the Barbuda) pi-

ros vizibicajról. Ennél több ide nem kell.

n Koktélozom Lujza lányommal az éjjeli büfépult-

nál, jégkrém is jár hozzá. Felnőttes mosollyal dicsekszik 

vele másnap. Annyira kicsi még. 

n Együtt vagyok Lujzival a szülinapján, végre Anyás 

hétre került a pillanat. Kedvenc barátaival ünnepelhet. 

Lubickol a boldogságban. Sok telitalálat ajándék, és 

szép kerek torta is van mellé. 

n Elkirálylányosodás: Szokatlanul feszengve, de 

egyre jobban megérkeztem a szerepembe. Üldögélek 

arany cipellőmben, már rég belőve a hajam, csillog a 

sminkem, mikor valaki boldogan odaugrik hozzám, 

Kérjük szépen 
receptre felírni az alábbiakat!
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Petra, menj Te is megszépülni, nemsoká felvonultok! 

Köszi, túl vagyok az elkirálylányosodáson, ez a max. És 

épp imádom a programot.

n Gyerekek úszásoktatáson. Ragyogó arcok kukucskál-

nak a szemüvegek mögül.

n Azon filózunk többekkel, férfi vagy nő lehet a sza-

kács. Tuti nő. Biztonságos, megszokott, kiérlelt, selymes 

ízek. Palacsinta, lángos, hotdog, hamburger, mint a balcsis 

nyaralás kötelező attribútumai, szintén az ebédlőasztalon. 

Csak hogy tudjuk, hol vagyunk. Biztos, hogy mindenki 

talált magának finomat a vacsora svédasztalán is. Megint 

nem én terítek, juhéé!

n Sírni is kell, állítom. Kedvencem a sok elhalaszthatat-

lannak bizonyuló lehetőség közül az, mikor Flóra a „Mesé-

lek a bornak” dalt énekelte a kimittudon.

n Lujzi lányom éjjel tizenegy után röpizik, másodjára 

szervál a nagylányok közt.

n Palkó fiam egy másik anyukával tollasozik. Nahát, ő 

is kirepült?

n Luca átölel a királylányos fotón. Frida megdicséri a 

szerkómat. Ja, hogy ez visszafelé is működik, nem csak én 

szeretem őket? 

n Kati viszont mással salsázik, nem velem. És én így is 

örülök a fergeteges táncműsornak. Ideje lesz társra lelnem!

n Szerintem minden betűvel tudok nevet mondani, 

akivel valamilyen jó élményem volt itt ismét. 

n Adélra gondolok megint. Már kész csoda, mikor 

nem. Ezt is gyakorolni kell!

Köszönöm Mindegyikőtöknek! Hatalmas szeretet-

tel gondolok Rátok.

Tóth Petra

Mi is nyaraltunk!



Dr. Dezsőfi-Gottl Antal 
a SE Gyermekgyógyászati Klinika igazgatóhelyettese, 
gasztroenterológus, aki szintén velünk volt 
az Anna and the Barbies koncerten.

Dr. Rogács Nóra 
az Astellas Pharma Kft. képviseletében minden évben 
kíváncsi ránk, ellátogat hozzánk.

Dr. Benkő Tamás 
a STéG transzplantációs igazgatóhelyettese, 
sebész, aki velünk, közöttünk élvezte az 
Anna and the Barbies koncertet és a vacsora 
utáni borkóstolót is. 

Dr. Sallay Péter 
az I. sz. Gyermekklinika nephrológusa, aki a 
napokban mondott búcsút a klinikának, 
megérdemelt nyugdíjas évei következnek. Ő is 
velünk kóstolta a Garamvári pincészet borát.

Köszönjük a megtisztelő látogatásukat!

Vendégünk volt a táborban:
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Idén is meglátogatták a tábort a „Fagyis bácsik”, 
Dr. Bagamérik, ám ezúttal piros orrot és an-
gyalszárnyat öltöttek. A fagyijuk ugyanolyan jó 
volt, mint tavaly és ugyanakkora sikert aratott. 
Köszönjük Dr. Hartyánszky István profilve-
zető szívsebésznek, a Magyar Transzplantációs 
Társaság elnökének, és dr. Mihály Sándor 
főtitkárnak, a Szervkoordinációs Iroda igazga-
tójának. 



Huszadik tábor. Nem bírom 
elhinni. Azt sem, hogy ilyen so-
káig sikerült életben maradnom 
a 29 éve kapott vesémmel és azt 
sem, hogy húsz éve sikerül ösz-
szeszedni a pénz a táborra és 
megszervezni.

Közben az alapítványban kurátorok 
jöttek-mentek, önkéntesek jöttek-men-
tek… Már csak én vagyok, aki 2004 óta 
részt vesz a MI IS NYARALUNK tábor élet-
ben tartásában.

Szerencsére 2019 óta én már csak az 
előmunkálatokat végzem – a pénz meg-
szerzése, a szálloda kiválasztása és szerző-
déskötés, a programok (bobozás, kaland-
park, óriáskerék, Anna and the Barbies, 
Tűzzsonglőrök, borkóstoló) megszervezése, 
támogatóktól papír-írószer, pólók, lufi, víz-
kút beszerzése, a transzfer, a drónos videó 
és a média szervezése -, a táborban már 
csak élvezem a jelenlévők társaságát, mert a tábor 
vezetését, az önkéntesek összefogását Vincze Ba-
lázsné Lilla végzi kiválóan. Lilla biztos önállóan is 
tökéletesen végezné a dolgát, de azért nagy szeren-
cséje, hogy mellette áll minden pillanatban kitűnő 
segítsége, férje, Balázs. Ők ketten egy fantasztikus 
párost alkotnak. …és fiatalok, sokáig bírják még! 
Köszönöm nektek, Lilla és Balázs!

Sokat változott az önkéntesek névsora, de 
őszintén mondom, hogy az idei tábor minden 
egyes önkéntese aranyat ért! Rengeteget dolgoz-
tak, de mindig jó kedvvel, összhangban, segítő-
készen, a tábor nélkülük, bármelyikük hiányában 
nem lett volna olyan tökéletes, mint ahogy azt 
minden táborlakó a záró esten kinyilvánította: Ez 
volt az eddigi legjobb tábor!

Köszönet 
a pszicho-teamnek: 

Révész Renáta Liliána, Abermann Júlia, Fábián Kamilla
a sportoktatóknak: 

Okrutay Ruza Natália, Barna Dia és Márk, 
Kőműves Luca, Domonkos Ági és Ádám, Vincze Balázs, 

Szabó Bence
a kézműves csapatnak: 

Márkus Márta, Törökné Horváth Ildikó, Tóth József
a szépségszalonnak: 

Barna Dia, Nagy Anikó, Kőműves Luca, Magyar Zsófi
a táncmesternek: 

Magyarné Homor Kati
a technika (hangosítás, vetítés) 

biztosítójának: 
Vincze Balázs

a nagy sikerű esti diavetítő 
és mesemondónak: 

Mátyás Lászlóné
a tábor beindításában nyújtott 

segítségért: 
Szabó Attila, Tamási László

a számtalan csodás fotóért: 
Andrási Máté

 az orvosi ügyeletért: 
Csizek Zsófia, Vilmányi Csaba, Kelen Kata
a csapatok irányításáért 

külön köszönet 
minden csapatvezetőnek

…és köszönet Bagi Barbarának, aki ugyan 
még nem önkéntesünk, mert még javában kisko-
rú, ám nagyon lelkes és tehetséges a videókészítés 
terén. A tavalyi és az idei tábort összefoglaló filmet 
neki köszönhetjük, és az ideit úgy készítette el 
időre, a záró estre, hogy azt se vettük észre, mikor 
dolgozik rajta. Bravó, Barbi!

Nem mehetek el szó nélkül a záró est megle-
petése mellett, amikor Lilla kihívott és egy székre 
ültetett, majd kijöttek a gyerekek és körbeöleltek. 

Éreztem őszinte szeretetüket. Együtt énekeltük a tábor 
Himnuszát, a Valahol Európában musicalből: 

A zene az kell, mert körülölel,
és nem veszünk majd el.
Ha van elég szív, az sokat segít,
már úgysem adjuk fel.
Köztünk minden ember más,
különös és sokfajta szokás.
De hogy éjjel mindenki álmodik,
nagy bajt nem csinál hajnalig,
ebben egyformák!

Már dolgozunk a 21. tábor megvalósításáért! Re-
mélem, mindenkire továbbra is számíthatunk, mert ez 
egy csuda jó csapat! Megérdemlik a Csudamadarak!

Szalamanov Zsuzsa
a kuratórium elnöke

Hála és köszönet
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VilágnapVilágnap
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MéltatásMi is nyaraltunk!
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Mi is nyaraltunk!
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Az egyszer lenn után mindig egyszer fenn lesz, 

nézzük a távolt, a házak tetejét. 

Megérintjük a felhőt, repülünk madárral, 

elengedjük az Élet terhét.



Jó hírek

A szervátültetés és az utógondozás sikerének köszönhetően 

ma már sok gyermek és fiatal élhet gondtalan életet átültetett 

szervekkel. Ahogy idősebbek lesznek, a gyermekekből serdü-

lők, a fiatalokból pedig felnőttek lesznek, és a gyermekkórházi 

ellátásból át kell térniük a felnőtt utógondozásra. Ez az átmenet 

nehéz időszak lehet, mind mentálisan, mind fizikailag, és tele 

lehet kérdésekkel és bizonytalanságokkal.

A Semmelweis Egyetem Gyermekklinikájának Bókay utcai 

részlege és Sebészeti, Transzplantációs és Gasztroenterológiai 

Klinika évek óta együttműködik transzplantált gyermekeink 

utógondozásában, hogy segítsenek csökkenteni a kamaszok és 

hozzátartozóik bizonytalanságát és aggodalmait - ennek kap-

csán szervezték meg idén első alkalommal a “Transzplantációs 

Átmeneti Napot”. 

A rendezvényen választ kaptunk valamennyi kérdésre, 

amelyet mindig is szerettünk volna feltenni. 

ÁTLÉPÉS A GYERMEKBŐL A FELNŐTT GONDOZÁSBA
- TRANSZPLANTÁCIÓS TRANZÍCIÓS NAP AZ EGYETEMEN
2023. MÁJUS 22. HÉTFŐ -  KÖZZÉTETTE: BÓDI BERNADETT

A gyermekből a felnőtt gondozásba történő átmeneti folya-

matot nevezi az orvoslás tranzíciónak. A Semmelweis Egyetem 

Gyermekklinikájának Bókay utcai részlege és a Sebészeti Transzp-

lantációs és Gasztroenterológiai Klinikája (STéG) évek óta közö-

sen utógondozza a szervátültetett betegeket. Május 13-án azzal 

a céllal rendezték meg az első transzplantációs tranzíciós napot, 

hogy felkészítsék a gyerekeket a felnőtt utógondozásba történő 

átlépésre, csökkentsék a betegek és hozzátartozók bizonytalan-

ságát, aggodalmát. A program részeként a transzplantáltak és 

szüleik bejárhatták a STéG épületét és betegellátó helyiségeit.

Dr. Szabó Attila klinikai rektorhelyettes, a Gyermekgyógyá-

szati Klinika igazgatója megnyitó beszédében emlékeztetett rá, 

hogy a Gyermekklinikán 184 éve látnak el beteg gyermekeket, 

több mint 30 éve pedig transzplantált gyerekek gondozásával 

is foglalkoznak. Napjaink szervátültetési tevékenységének és 

sikeres utógondozásának köszönhetően számos gyermek és 

fiatal korú élhet teljes életet – fogalmazott. Kiemelte azt a pre-

cíz, összehangolt csapatmunkát, ami nélkülözhetetlen a sikeres 

transzplantációhoz.

A kor előrehaladtával a gyermekekből fiatalok, a fiatalokból 

felnőttek lesznek, akik a Gyermekklinika falait kinőve a felnőtt 

utógondozásba kerülnek át. Ebben a sem lelkileg, sem testileg 

nem zökkenőmentes, problémákkal és kérdésekkel teli időszak-

ban szeretnénk segítséget nyújtani, megkönnyíteni az átlépés 

folyamatát – mutatott rá az igazgató, utalva arra is, hogy az elen-

gedés, leválás nekik sem könnyű.

Első transzplantációs tranzíciós nap a Semmelweis Egyetemen
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Dr. Benkő Tamás Dr. Dezsőfi-Gottl Antal Dr. Gerlei Zsuzsanna Dr. H. Sandil Anita



Jó hírek

A vesetranszplantált gyermekek utógondozását Dr. Reusz 

György nefrológus, a klinika  gyermekgyógyásza mutatta be egy 

rövid prezentáció keretében. Elmondta, hogy gyerekkorban a 

veseelégtelenséget elsősorban a húgyúti rendellenességek és 

fertőzések, illetve az örökletes betegségek okozzák. Szólt arról 

is, hogy a gyerekkori ideális vesepótló kezelés a transzplantáció. 

Rámutatott, hogy nagyjából 16 és 25 éves kor között a kilökődé-

sek száma jelentősen megemelkedik, a transzplantáció óta eltelt 

időtől függetlenül. Ennek hátterében szervi vagy immunológiai 

okok állhatnak, de az idegrendszer fejlődése is okozhatja. A fel-

nőtt gondozásba átlépő fiataloknak tisztában kell lenniük a sa-

ját állapotukkal, ismerniük kell a gyógyszereiket, tudniuk, hogy 

melyik mire való, a kezelésükkel kapcsolatban is képesnek kell 

lenniük megfontolt és önálló döntéseket hozni –sorolta a krité-

riumokat a gyermekgyógyász. A klinikán körülbelül 10-12 mű-

vesekezelésben részesülő gyermeket gondoznak, évente 6-10 

átültetés történik – ismertette az adatokat. 

Dr. Dezsőfi-Gottl Antal, a Gasztroenterológia és Hepatológia 

Osztály osztályvezetője a májtranszplantált gyermekek utógon-

dozásáról tartott előadást, melyben hangsúlyozta a személyre 

szabott átvezetés fontosságát, hiszen mind az érettséget, mind 

a fejlettséget illetően nagyok lehetnek az egyéni különbségek 

– mutatott rá. Hozzátette, fontos, hogy egy irányított, tervezett 

folyamatban kell előkészíteni a gyerekeket erre a tranzícióra. 

Kitért a gyógyszeres kezelés be nem tartásához vezető rizikóté-

nyezőkre: ebben szerepet játszanak családi és szociális faktorok, 

illetve az is, hogyan történik meg az átvezetés a felnőtt ellátásba 

– ismertette.

Ezt követően a gyerekek és szüleik közösen átsétáltak a Se-

bészeti Transzplantációs és Gasztroenterológiai Klinikára, ahol 

Dr. Szijártó Attila klinikaigazgató köszöntötte őket. Kiemelte, a 

program célja, hogy a tranzíció alatti, 35 százalékos kilökődéssel 

járó veszteséget leküzdjék, amihez elengedhetetlen a gyógyszer-

szedési szabályok betartása mellett a kontrollvizsgálatokon való 

megjelenés. Utóbbi a szövődmények korai felismerése miatt is 

fontos – részletezte. Bemutatta a felnőtteket ellátó kollégákat, 

hangsúlyozva, hogy pszichológus, családterapeuta is segíti náluk 

az utógondozott fiatal felnőtteket.
„A vesetranszplantált betegek ellátása a STéG-en” címmel 

Dr. Török Szilárd klinikai főorvos tartott ismertetőt, Dr. San-
dil Anita, a klinika belgyógyásza pedig a májtranszplantációs 
kontrollvizsgálatokat mutatta be.

Forrás: Semmelweis Hírek

Első transzplantációs tranzíciós nap a Semmelweis Egyetemen
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Gratulálunk Domonkos 
Áginak, aki az ELTE Közgaz-
dász gazdálkodási és me-
nedzsment alapképzési sza-
kon megérdemelt diplomáját, 
az alapítványtól pedig a szin-
tén megérdemelt „Az Év Ön-
kéntese” díjat vehette át.

Marci 5 hónapos korában, 1999-ben ka-
pott Németországban új májat. Szüleivel és 
testvérével, Danival az első táborozók közt 
voltak, nagyon szerették a MI IS NYARALUNK 
tábort és a farsangokat is. Aztán ahogy nőt-
tek a fiúk, lassan-lassan elmaradtak…, de 
tudtunk róluk, tartottuk a kapcsolatot. A 
minap nagy örömükről értesültünk. Marci 
diplomaátvételéről készült fotót kaptunk. A 
Nyíregyházi Egyetem Gazdálkodási és me-
nedzsment szakán végzett múlt nyáron, de a 
diplomaosztásra csak most került sor.

Ebben az évben kivételesen sok 

szervátültetett gyerekünk végzett az 

általános iskolában és sikeres felvé-

telt nyertek a kiválasztott középisko-

lába. Szintén többek végeztek idén 

a középiskolában kiemelkedően jó 

eredménnyel, és mire az újság meg-

jelenik, remélhetőleg az egyetemi 

felvételről is megkapják az értesítést.

Akikről lapzártáig hírt kaptunk, 

hogy felvették felsőoktatási intéz-

ménybe:

Szabó Bence: BGE-KKK kommuniká-

ció- és médiatudomány szak

Illés Máté: ELTE Informatikai Kar 

programtervező informatikus szak

Luka Tímea: ELTE Pedagógiai és Pszi-

chológiai Kar Emberi Erőforrások szak

Nagy Réka: EDUTUS Egyetem 

Gazdálkodási és Menedzsment szak

Sok sikert kívánok az életben 

minden szervátültetett gyerekünk-

nek, és minthogy mi egyformán ke-

zeljük őket a testvéreikkel, természe-

tesen nekik is ugyanezt kívánom!

Szalamanov Zsuzsa

kuratóriumi elnök

Gratulálunk Marci!

Gratulálunk Ági!

Gratulálunk
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Az NN Ultrabalaton versenyre jelent-

kező egyéni Futónagyköveteink és a Csa-

patok tagjai ez évben is felajánlották se-

gítségüket a 20. MI IS NYARALUNK tábor 

megvalósításához. Az erőfeszítésüket csa-

ládtagjaik, barátaik, ismerőseik és idegenek 

ismerték el azzal, hogy „megvásárolták” az 

általuk megtett kilométereket. 

A legsikeresebb csapat, akik két 14 év 

feletti és egy 14 év alatti táborozó egyhetes 

MI IS NYARALUNK! tábori költségét gyűj-

tötték össze, ezzel megnyerve a három 

éjszakás balatoni kikapcsolódást a Merse 

Apartman felajánlásából:

RUNNERCOASTER 2.0

 352.000 Ft értékben keltek el az általuk 

futott kilométerek! 

Második helyezett az egyéniben induló:

CSÍK TAMÁS

aki egyedül, mégsem magányosan futotta 

végig a 211 km-t. Az Ő erőfeszítéseit 

támogatta létszámban a legtöbb ember, 

akik összesen 125 km-t vásároltak meg. 

AZ ELTE PPK CSAPATA

 is hozzájárult 5.000 Ft-tal a tábor megva-

lósításához, köszönjük a csapatnak 

és Gősi Zsuzsannának az aktivitást!

TRANSZPLANTÁCIÓS ALAPÍTVÁNY A MEGÚJÍTOTT ÉLETEKÉRT

30 ÉVES

KÖSZÖNJÜK

hogy az NN Ultrabalaton futáson való részvételeddel 
adományt gyűjtöttél a szervátültetett gyermekek

MI IS NYARALUNK táborozására.

FUTOTTAK  a szervátültetett gyerekek rehabilitációjáért

Ha szeretnétek kifejezni, mennyire fontosnak tartjátok, 

hogy a céljaink megvalósulhassanak, várjuk további 

nagylelkű adományaitokat akár alkalomszerűen, akár rendszeresen 

a Transzplantációs Alapítvány a Megújított Életekért számlájára:

K&H Bank Zrt: 10200885-32611135-00000000

Csík Tamás feleségével

RUNNERCOASTER

MINDENKINEK
NAGYON 

KÖSZÖNJÜK!



Berczeli Ildikó
rovata

Július közepére már teljes 

pompájukban tündökölnek a 

kertek. A sok szín vidámságot, 

melegséget hoz a szívünkbe. A 

rózsák, levendulák ontják szebb-

nél szebb virágaikat, amelyekkel 

nem lehet betelni. A zöldségesben 

is zajlik az élet, a növények szinte kí-

nálják magukat, a fecskék, rozsdafar-

kúak pedig versengve repdesnek a 

rengeteg rovarért, amely a kertben 

hemzseg.

A legfontosabb munka ebben a 

hónapban az öntözés, a gazolás és a 

növényvédelem. A locsolást a hajna-

li órákban végezzük, ekkor a kipárolgás 

esélye kisebb. A gyomokat a kertben folya-

matosan szedjük, ha van lehetőségünk, a talajt 

takarhatjuk is szalmával, száraz fűnyesedékkel. 

Ezzel a gyomokat visszaszoríthatjuk, a föld 

pedig nem szárad ki olyan gyorsan, és a talaj-

ban élő élőlények is hálásak lesznek nekünk. 

A fertőzött, beteg részeket távolítsuk el, 

és ezeket a komposztba se tegyük 

bele. A növények erősítésére 

használhatunk növényi leveket 

is, amelyeket készíthetünk 

például csalánlevélből vagy 

bodzából. Mindkét esetben 

a leveleket be kell áztatnunk 

vízbe, és két-három heti áz-

tatás után hígítva kilocsol-

hatóak. A kertben már terem a legtöbb 

zöldségféle, legjobb ezeket reggel szedni, 

ugyanis a termések ilyenkor finomabbak 

és a tápanyagtartalmuk is nagyobb. A 

paradicsomnak rendszeresen szedjük a 

hónaljhajtásait, ezzel a túlzott hajtásnöve-

kedést megakadályozzuk, és hatására 

több virág, illetve termés lesz. A le-

termett málnával is van dolgunk 

júliusban, a letermett vesszőket 

vágjuk vissza, a fiatal hajtáso-

kat pedig kötözzük fel. A sza-

mócaágyást trágyázzuk meg, a 

fejlődő kis indákat pedig ollóval 

vagy késsel válasszuk le növényről. 

A kert felszabadult ágyásaiba 

vethetünk például céklát, 

retket, zöldbabot, ilyen-

kor a locsolásra jobban 

oda kell figyelnünk. A 

cukkinit és az uborkát 

folyamatosan szedeges-

sük, hiszen ezzel újabb 

virágzásra ösztönözzük a 

növényeket. Az uborkát véd-

hetjük a lisztharmattól társnö-

vénnyel, például bazsalikommal vagy 

kaporral. A virágoskertben a nőszir-

mot virágzás után kell kiásnunk és 

szétosztanunk. Az elvirágzott rózsá-

kat az első 5 levélkés rész felett metsz-

szük vissza. 

Kertem, kertem…
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Szülóknek szól

A legtöbb virágzó cserjét és a rózsát 

is ilyenkor lehet zölddugványozás-

sal szaporítani (biztosítsunk párás 

helyet nekik). A virágzást elősegítő 

tápoldatokat augusztus közepéig 

használhatjuk cserepes növénye-

inknél. A drága tápoldatot helyette-

síthetjük Epson sóval is, ami tulajdon-

képpen keserűsó.

A kerti munkák augusztus-

ban is várnak minket. A nagy 

melegben védekezzünk a 

tűző nap ellen. A legköny-

nyebb növényekkel lehet, 

például napraforgó ülte-

tésével, de hálót is hasz-

nálhatunk erre a célra. A 

kártevők továbbra is sokan 

vannak a kertben, a poloska, 

a meztelen csiga és a levél-

tetvek komoly károkat tudnak 

okozni. A csigák ellen kihelyezhetünk 

sörcsapdákat, a tetvek ellen hasz-

nálhatunk házi keveréket, illetve 

erős vízsugárral is le lehet a kisebb 

fákról mosni. Egyes növényeink, 

mint például a kalászosok és a 

körömvirág vonzzák a poloskákat, 

ezekről a növényekről könnyen ösz-

szegyűjthetők a rovarok. Augusztus-

ban még lehet vetni salátát, a sütőtök 

termésfejlődését segíthetjük, ha az új virá-

gait leszedjük; ekkor több energia jut a növény 

többi részébe. A zeller jobban dolgozik a gumóra, ha 

az alsó leveleit leszedjük, ha van őszi karalábé palán-

tánk, azt is most kell kiültetnünk. Az üres területeket 

ne hagyjuk fedetlenül, a boltokban 

kaphatóak takarónövény magke-

verékek, amelyeket augusztus 

végén, illetve szeptember elején 

kell elvetnünk. Ezek a növények 

védik a talajunkat, lazítják és nit-

rogént szabadítanak fel. Emellett 

előnyük, hogy nagy lombot nevel-

nek, amely zöldtrágyaként beásható, 

illetve, ha tavaszig a talajban hagyjuk, 

elnyomják a gazokat is. A gyümölcsösben 

a növényvédelem és a betakarítás mel-

lett fontos feladat a zöldmetszés, ezt a 

műveletet általában a csonthéjasak-

nál kell elvégezni. Ebben a hónapban 

kell a virághagymákat elültetnünk, 

ha esetleg nem vagyunk benne biz-

tosak, hogy az adott helyen van-e már 

hagymás virágunk, cserépbe is ültethe-

tünk, majd ezeket kora tavasszal ki tud-

juk ültetni a szabad virágágyásokba. 

A kétnyári növények palántáit 

is ilyenkor kell kiültetni, és az 

évelő növények is szétültet-

hetőek. Szeptemberben még 

tudunk csipegetni a kertből, 

élvezzük ki a melengető nap-

sütést, a madárcsicsergést, 

egy-egy kerti séta nagyon fel 

tudja tölteni a lelkünket.

A szépséget a virágoskert szí-

nes virágai között egészen a fagyokig 

megtalálhatjuk. 

Mindenkinek jó kertészkedést kívánok!

Berczeli Ildikó 

májtranszplantált, kertész

Berczeli Ildikó
rovata
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2022 április 14-én egy nagyot álmod-
tam, és létrehoztam egy fb csoportot 
MI IS NYARALTUNK 2004-2005 névvel. 
Megkerestem a régi fotók alapján az 
első két tábor résztvevőit, és a szülő-
ket meghívtam a csoportba. Ez volt az 
első üzenet:

16 család jelentkezett pillanatok alatt, és 
hihetetlen lelkesedéssel vágott bele mindenki a 
szervezésbe. (Szalmási) Kiss Gabi elvállalta a büfé 
koordinálását, ám végül mindenki annyi finomsá-
got hozott, hogy akár meghívhattuk volna egész Al-
sónémedit. Mire délelőtt 10:30-kor megérkeztem, 
Tárnoki Robi már főzte a bográcsban a vargányás, 
vörösboros pörköltet. 11-re már mindenki megérke-
zett, és este 8-9 órakor kezdtünk hazaszállingózni. 
Három család ott maradt, Lovaséknál aludtak, nem 
tudták abbahagyni a beszélgetést, anekdotázást. 
Külön megjegyzendő, hogy három olyan család is 
részt vett a találkozón, akiknek a gyermekei már 
nem élnek, ám a nap hangulata nem gyászos 
volt, inkább vidám, hogy felidézhettük az együtt 
töltött sok-sok boldog órát, napot.

Végtelenül hálásak vagyunk a Lovas családnak, 
hogy helyet adtak ennek a találkozónak, a vendég-
szeretetükről nem is beszélve! ...és az igazsághoz tar-
tozik, hogy a találkozó eredeti kiötlője Lovas Edit volt! 
Az külön öröm volt, hogy találkoztunk Lovas Judittal, 
aki másfél évesen kapott májat. Elhozta gyönyörűsé-
ges Imi fiát, és a pocakjában már növekedik a tesó, 
augusztusban kell megérkeznie.

Szalamanov Zsuzsa

Andrási Máté (jelenlegi önkéntes fotósunk, 
egykori első táborozó) édesanyja írta:

20 ÉV
REUNION

Kedves Szülők, egykori táborlakók!

Mit szólnátok egy kis nosztalgiázáshoz Alsó-

némediben, a Lovas család kertjében egy szép 

szombati napon, gyerekmentesen? 

A lehetséges dátumok: 

június 3., vagy 10.

Akit érdekel, kérem mielőbb jelezze, 

 aztán a részleteket megbeszéljük! 

2023. 06. 03-án  Alsónémediben találkoztunk 20 év után az első Mi is nyaralunk táborban résztvevő szülőkkel. Zsuzsa ötlete volt, a Lovas család biztosí-totta fantasztikus otthonukban a helyszínt. Pilla-natok alatt egy gasztro-találkozóvá vált, mindenki hozott a saját házatájáról egy kis finomságot, szilárd és folyékony halmazállapotban egyaránt. Mi természetesen semmit sem változtunk! 20 év nagyon gyorsan eltelt,  döbbenetes volt, hogy a beszélgetéseket ott folytattuk, ahol 20 éve abba-hagytuk. A szemünkben pedig ugyanaz a lelkes csillogás volt, amit az első táborba készülés izgal-ma okozott. Mi nagyon jól éreztük magunkat, jó volt sztorizgatni, emlékezni a régi fotók segítségé-vel. Remélem, lesz folytatás!
Gerzson Christa



Bár még itt ücsörög körünkben a 

békés, meleg fényű vénasszonyok nyara 

(2022), a nyolcadikos tanulókat és vihar-

vert szüleiket a kinti harmónia gondolat-

ban már lehet, hogy teljességgel hide-

gen hagyja. Elkezdődik a továbbtanulás 

izgalmas szervezése. Mit tehet ilyen vér-

zivataros időkben a szegény anya? Vagy 

idegösszeroppanást kap, vagy röhögő-

görcsöt. Az idegösszeroppanást elvetet-

tem (bár szerintem egyes pillanatokban 

elég közel jártam hozzá). Megpróbáltam 

a röhögőgörcsöt is, de utólag ezt az ál-

lapotot inkább valami vinnyogó nyüszí-

tésnek nevezném. Egy biztos, mára túl-

éltem. Sosem gondoltam volna, hogy ez 

is mennyi fejfájást okoz, de megint oda 

jutottam, hogy nem szabad feladni, ha 

egyedül nem megy…akkor tovább kell 

lépni, megkeresni azokat a kontaktokat, 

akikkel tovább tudunk együtt működni. 

Bence életében már elmeséltem az óvo-

dai és az általános iskolai örömöket, ezért 

szeretném megosztani a továbbtanulá-

sának örömeit is. Ha valakit érdekel, az 

Alapítvány weboldalán visszakeresheti, 

elolvashatja. (Érdemes!-szerk.)

Az óvodai felvétel: http://transalap.

hu/wp-content/uploads/2020/12/trap-

pancs22.pdf 

Az általános iskolai felvétel: http://tran-

salap.hu/wp-content/uploads/2020/12/

trappancs26.pdf

Szóval, 2022. szeptember. Módfelett 

megkönnyebbülve ugrottam bele az idei 

tanévbe, mert végre csönd van és nyu-

galom. A kis vérszívó gyermekeink elhúz-

tak oda, ahova valók, a suliba. Legszebb 

öröm az anyai káröröm, de bizony az a 

legnagyobb baj, hogy nem tart túl soká-

ig. Eszembe jutott, hogy az egyik vérszí-

vómnak ez az év (és mint utólag kiderült 

nekem is) felejthetetlen lesz. Ugyanis 

belépett a nyolcadikosok sorába, azaz a 

továbbtanulás állítólagos kulcsfontos-

ságú évébe, ahol eldől az élete a továb-

biakban. Nem én mondom ezt, mások 

szájából hallottam. Nekem megfelel egy 

jó szakma, pont, amit szeret, és ha netán 

még érettségiben is gondolkodik, akkor 

egy technikum. 

Először is az általános iskolában ke-

restem a megoldást, ahol a válaszok 

szinte földbe döngöltek. Központi felvé-

teliről és érettségiről ne is álmodjak és 

egyáltalán hova is gondolok. BNO kód-

dal? Ezek a gyerekek sosem fognak érett-

ségizni.  Mindenkivel is (osztályfőnök, 

pályaválasztási tanácsadó, nyílt napok 

középiskolákban stb.) megvitatva, főleg 

Bencével átbeszélve arra jutottunk, hogy 

jelentkezzen a központi felviteli megírá-

sára, hogy megtudjuk, hol is áll a tanul-

mányok mezején. 

Nem gondoltam volna, hogy így 

a harmonikus hétköznapok kiváltot-

ta kéjes mámorom jóval hamarabb az 

enyészeté lesz, mint reméltem volna. 

Tehát mégsem üldögélhettem sokáig 

békésen a babérjaimon, mint azt elter-

veztem. Megint köthettem fel a gatyát. 

Eme gondolataimat követve persze a 

háttérben igyekeztem intézni a Fővárosi 

Pedagógiai Szakszolgálat felülvizsgála-

tát is. Már október elején felhívtam őket, 

hogy szeretnék egy felülvizsgálatot kér-

ni a továbbtanulás és a pandémia ide-

jén kimaradt aktuális idő miatt. Az első 

telefonom után még 3x telefonáltam, 

persze minden hívás előtt kb. 1 hét időt 

hagytam a kollégának, gondolatmene-

tem átértékelésére, megvitatására és egy 

időpont nagyon gondos megtalálására. 

Sajnos semmi nem történt, csupán csak 

annyi, hogy monoton elmesélhettem 

mind a 3x ugyanazt. Ugye tudjuk, hogy 

Turanecz Anikó
rovata
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Felkészülés a felvételire
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Szülóknek szól

az időpontokat sehova nem osztják ész 

nélkül, csak szépen nyugodtan. Tehát 

még az is elképzelhető, hogy mire idő-

pontot kap a kontrollra, kijárja az álta-

lánost. Ja, az időpont azért fontos, mert 

december 9.-ig be kell küldeni a köz-

ponti felvételi jelentkezési lapot abba 

az intézménybe, ahol majd megírja az 

írásbelit. Éppen ezért most egy pilla-

natig sem hezitáltam, nem tologattam 

a tennivalót jobbról balra, meg balról 

jobbra, hanem felgyűrtem az inguj-

jam és nekiestem a 4. telefonomnak. 

Szépen kulturáltan megint előadtam, 

hogy mit szeretnék. Baromira egysze-

rű dolgot: egy felülvizsgálatot. Slussz. 

Mint egy hónappal ezelőtt is kértem 

a központi írásbeli miatt, mert fontos 

az iskolaválasztás helyes választása és 

lehetséges, hogy mentességet is kap-

hat. Megint senki nem csinált semmit 

hiába ígértek fűt-fát, hogy még Gaga-

rinnal is beszélni fognak az időpont 

miatt. 1 hónap alatt sem sikerült még 

időpontot kapnom. Hát mit mondjak. 

Oda lett a türelmem. Megemlítettem 

nekik, hogy hiába próbálnak meggyőz-

ni arról, ami majd csak 4-5 év múlva 

lehetséges (érettségi) és szerintük ez 

ezeknél a beskatulyázott gyerekeknél 

sajnos nem lehetséges. Ettől függet-

lenül szeretném tudatni, hogy vannak 

kapcsolataim a médiánál és ha ezen 

felülvizsgálat hiánya miatt fog múlni 

egy esetleges továbbtanulási felvétel, 

vagy bármilyen hátrány akkor nem le-

szek rest elmesélni, hogy ország-világ 

megtudja, mi folyik családközpontú 

országunkban. Mit ad isten, meghall-

gatták az úr (nő) szavát és már másnap! 

kaptam időpontot 

december 16.-ra. 

Ez több mint 

a semmi, bár még 

mindig december 

9.-e a leadási hatá-

ridő a középiskolá-

ba, ahol az írásbeli megtörténik. Meg-

ragadtam a telefonom és felhívtam 

egy pár középiskolát, hogy ez és ez 

van, szeretném, ha Bence meg tudná 

írni a felvételit. DE határozattal majd 

csak 16.-a után tudok szolgálni. Egy, 

azaz egy iskola járult ehhez hozzá, ahol 

egy kedves hangú titkárnővel tudtam 

egyeztetni: Semmi gond anyuka, nyu-

godtan adja be a jelentkezést és ugyan 

már nem leszek 16.-tól, de megadom 

az otthoni email címem és a határoza-

tot oda küldje el. Meg fogom oldani, 

(mindezt az ünnepek előtt/alatt/ köz-

ben), hogy a kisfia a határozat alapján 

kapja meg a neki járó lehetőségeket. 

Letettem a telefont és csak ámul-

tam-bámultam. Mégis vannak köztünk 

angyalok. 

Eljött a felülvizsgálat napja. Egy pár 

óra alatt ismét azt éreztem, hogy ülök 

a körhintán és nem tudom hol szálljak 

le. A felülvizsgálatot vezető hölgy a dé-

lelőtti vizsgálatok után közölte velünk, 

hogy ki volt az a barom, aki Bencének 

ezt a BNO kódot adta?! Merthogy az 

IQ-ja, a szintfelmérők, a tesztek is azt 

mutatják, hogy ez a kód nem megfe-

lelő számára. Ebből a skatulyából őt ki 

kell hozni, mégpedig úgy, hogy a to-

vábbiakban is meg tudja állni a helyét 

mind a tanulásban, mind majd a mun-

kahelyén és az életben. Labda megint 

feldobva. Hurrá! A kódváltás miatt a 

gyógypedagógiai iskolába többet már 

nem mehet, ez Törvény! Feladat: még 

karácsony előtt keresni egy másik is-

kolát, ahol a 8. osztály második félévi 

tanulmányait befejezheti. A felülvizs-

gálat pénteki nap volt és tudva, a hét-

végén még a fű sem nő, megbeszéltük, 

hogy 20-án kedden ismét találkozunk. 

Míg mások azzal voltak elfoglalva, 

hogy milyen kedvességgel lepjék meg 

szeretteiket karácsony ünnepén, mi 

gőzerővel általános iskolát kerestünk. 

Egy olyat, ahol figyelembe veszik a 

gyógypedagógiai intézményben ta-

nultakat, az egészségügyi állapotát, és 

Turanecz Anikó
rovata
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a felülvizsgálat eredményeit. Pár nap 

alatt már másodszor vagy harmad-

szor éreztem azt, hogy ahol bezárul 

egy ajtó, ott nyílik egy másik. Nehezen 

ugyan, sok telefonálás után találtunk 

egy olyan sulit, ahol kaptunk egy kis re-

ményt arra, hogy legalább meghallgat-

nak. Másnap, 21-én már találkoztunk is 

az Intézmény igazgatójával, akivel egy 

délelőtt folyamán (mint egy parlamen-

ti ülésen) meg tudtunk mindenben 

egyezni. Ez egy művészeti alapítványi 

iskola, ahol potom havi 30 ezerért, de 

vállalták, hogy az én kölköcském befe-

jezheti a 8 általánost. 

Végre nyugodtság van. Kis kará-

csony, nagy karácsony. Fő a halászlé, 

készül a káposzta és sütjük a nemtudo-

ménmitis.

Egyszer csak, hó nélkül sajnos, de 

vége lett a karácsonynak. BÚÉK, janu-

ár, félévi bizi… és hahó, mindjárt le kell 

adni a jelentkezéseket a középsulikba. 

Ha most rögvest nem lépek, akkor élete 

végéig támogatnunk kell a minimálbé-

ren tengődő, alulképzett csemetét, akit 

egész biztosan sehová sem vesznek fel. 

Hova is menjen tovább? Mi lesz, mi lesz, 

szólt hozzám az agyam a koponyámon 

belül. Hát rohadt nagy gáz lesz, majd 

meglátom, semmire nem fogja vinni 

az életben, árufeltöltő lesz a hiperben, 

vagy jó esetben cipőfelsőrész-készí-

tő, esetleg dadus. Korábban nem is 

sejtettem, hogy 10 percek alatt tudok 

újra meg újra új iskolákat, szakmákat 

keresni. A laptopomon kb. 50 ablak 

volt megnyitva és kb. 2 napom van je-

lentkezni, aztán le is út fel is út, mehet 

túró-árazónak a csemete. Na de szeren-

csére még épp időben rátettem az ujja-

mat az események ütőerére, a szakadék 

széléről sikerült visszakormányoznom a 

nyilvánvaló katasztrófába vágtató karri-

ert, gondoltam derűlátóan. Míg normál 

esetben összefolynak a gondolataim, 

hirtelen minden érzékszervem kiszé-

lesedett. A „pánik” gomb „feladattá”, a 

„rettegés” gomb „izgalommá” konvertá-

lódott. Olyan automatikusan oldottam 

meg a nehézségeket, mintha progra-

mozva lettem volna rá. Közösen kivá-

lasztottunk egy pár iskolát, szakmát. 

Kitöltöttük az adatbekérő lapot, ami 

az általános suliban landolt. Innen már 

egyszerű a dolgunk. Megírni a központi 

felvételit. Elmenni egy csomó szóbelire 

és izgulni március 28.-áig, hogy az ide-

iglenes rangsorban benne van-e. Az-

tán izgulni tovább április 28.-ig, hogy a 

végleges rangsor vajh mit takar. Végül is 

aztán már jól sikerültek az események. 3 

középiskolába is felvételt nyert, így még 

mazsolázhatott is közöttük.

Ezalatt én átmentem egy pár száz 

infarktuson, telefonáltam annyit, mint-

ha egy tudakozóban dolgoznék. Lép-

ten-nyomon fecnikre firkált adatokon 

járkáltam, és folyamatosan aggódtam. 

Mi van, ha nem sikerül? Mi van, ha nem 

veszik fel? Mi lesz így belőle? Értsem 

meg, hogy az egész élete forog most 

kockán, hogy jövendő sorsa itt a tét! Ha 

most kudarcot vall... hogyan válik majd 

belőle tisztességes ember, hogy lesz így 

rendes munkája??! Már 5.-től megnézik 

a bizonyítványt. Utólag már kínomban 

csak röhögök, ennyi felfokozott faksz-

nin.  Főképp, ahogy elképzelem majdan 

egykor bármelyik munkahelyén, ahol 

majd megkérdezik tőle, hogy: mondja 

csak Balázs, mi ez a kettes itt 2011.októ-

ber 4.-én matematikából? Megtudja ezt 

magyarázni kérem?

Bence nyugodt szavakkal jelle-

mezte „enyhe” kínlódásomat: Látszó-

lag úgy tűnik anya, mintha elment 

volna az eszed. Egy csomó nyílt napra 

elvittél, végig jártuk az „összes” iskolát 

a környéken, hátizsákomban a szend-

vicsemmel, csokikákkal és üdítővel, 

mint egy profi turista. Mindenesetre, 

a legjobb az egészben, hogy őszin-

tén hiszel abban, hogy a középiskola 

a legfontosabb döntés az életemben. 

Hát, anya, higgyél ebben, mert ha ez 

boldoggá tesz, akkor én is boldog va-

gyok!- és azzal a laza mozdulattal visz-

szafordult a telefonjához és elmerült a 

TitkTok rejtelmeiben.

Turanecz Anikó
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A tavalyi tábor tapasztalata-
it felhasználva terveztem az idei 
Mese-tér programot. Előzetesen 
sokan jelentkeztek a programra, 
aminek nagyon örültem, a tavalyi 
résztvevők nagy része visszatért 
és elmondásuk szerint már várták 
is az idei eseményt. Az újonnan 
csatlakozók is hamar felvették a 
mesék fonalát és aktívan vettek 
részt az általuk  kínált témák, kér-
dések megbeszélésében. Minden 
nap egy-egy témát jártunk körbe a 
mesék segítségével.  A MESÉKBEN!

Első napon Az ember lelke című mon-
gol teremtésmítosz kapcsán fedtük fel 
milyen fehér és milyen sötétebb „tollaink”, 
azaz tulajdonságaink vannak. A csoporton 
résztvevők mindannyian végig gondolták a 
jó és rossz tulajdonságaikat, láthattuk, hogy 
miben vagyunk különbözőek és mindany-
nyiunknak van jó és rossz oldala, és ez igy jó 
és elfogadható. 

Kőkirályfi című grúz mesével folytattuk. 
Előkerült a hálátlanság, a figyelmetlenség, 
hogy sokszor nem is vesszük észre, ha valaki 
kitüntetetten figyel ránk. Rácsodálkoztunk, 
hogy a Nap is meg tud sértődni, azaz nem 
tökéletes. Sokan ráismertek a szülőkre, akik 
a széltől, a naptól, a mindentől is óvják gyer-
meküket, és igy bezárják őket puszta véde-
lemből. Ennek viszont hosszútávú hatásait 
is láthattuk a mesében. Elgondolkodtunk 
a transzgenerációs terhekről, ki mit kapott, 
mit kaptunk a szüleinktől, mit kell megszakí-
tanunk. A gyerekek néha megváltják szülei-
ket, mint a mese hőse.

Összeszedtük, mit is jelenít meg a Nap 
mint szimbólum: férfi szimbólum, védel-
mez, kitartó, biztonságot nyújt, értelmet, 
fény ad, fejlődésre sarkall. Ezután megnéz-
tük milyen a Nap Anyja: kedves, gondos-
kodó, megbocsátó, segítőkész, megoldást 
nyújt, adakozó. 

A meséket kiegészítettem asszociációs 
OH kártya gyakorlatokkal, a kártyák segítsé-

gével megkerestük, mi akadályoz minket a 
fejlődésben, és miben kell fejlődnünk.

Másnap egy Grimm mesével A kristály-
gömb című mesével kezdtünk, mit teszünk 
meg egymásért a fontos kapcsolatainkban, 
milyennek látjuk a másikat, a hős ugyanis egy 
ponton annak ellenére bízik a párjában, hogy 
„nem az igazi arcát látja”, hanem az elvará-
zsolt, rettenetes arcát, s mégis bízik benne és 
sok mindent megtesz érte. A gyógyító kap-
csolatok megtörik a varázslatot, a megváltó 
párkapcsolat témával folytattuk a beszélge-
tést. Mindenki elmondta, miben segített neki 
a párja, miben fejlődött, mit gyógyított ben-
ne ez a kapcsolat.

Folytattuk az Ádám és Éva című magyar 
legendamesével, ahol a két nem kölcsönös 
egymásrautaltsága, az egymás nélkül nem 
élhetünk téma került elő. A mese történeté-
ben ugyan nem élhetnek egymás nélkül, de 
folyton vitáznak is. Igy OH kártyák segítsé-
gével megkerestük, mik a jelenlévő párok fő 
vitaforrásai. Ebben a párkapcsolati témákhoz 
kapcsolódó Tan doo kártya képeit használtuk.

Három napon keresztül folytattuk a pár-
kapcsolati témákat. A zsurlófű leány jakut 
mese az egymásratalálás, majd a távolodás, 
problémák, megújulás folyamatot figyeltük 
meg. -Én mit rontok el a kapcsolatban, mit 
nem veszek figyelembe a másikból?! Ezen a 
ponton a mese mellett Az Érzelemfókuszú 
párterápia (EFT) egy-egy gyakorlatát is elvé-
geztük. az érzelmi válaszkészséget felmérő 
kérdőívet gondoltuk végig, majd „az ördögi 
párbeszédek felismerése” gyakorlatot néztük 
át. Mindenkinek fontos tapasztalat volt ránéz-
ni a kapcsolatára ezzel a módszerrel is.

A Szirén feleség olasz mese az elhanya-
golás, megcsalás, harag, árulás, megbocsátás 
kérdéseit kínálta nekünk. Parázs vita során vé-

gig beszéltük a mese hőseinek útját és a saját 
tapasztalatainkat.

Pénteken az Aminbég című baskir mese 
hőse szembekerül a szülei akaratával, igy 
egy ponton meggyógyít valakit a tudásával. 
A mese kapcsán megértettük, hogy milyen 
fontos hinni a gyógyulás lehetőségében, a 
kitartás is nagyon fontos. A mese hőse meg-
mutatja, hogyan nem adja fel, a teljesen el-
veszettnek hitt helyzetben is aktívan keresi a 
kiutat, Aminbég kézbe veszi a saját útját, átírja 
a sorsát. A mese keltette gondolatok érzések 
után megbeszéltük, minek szánták a csoport 
tagjait a szüleik, ezt megfogadták vagy más 
utat választottak, vagy mik lettek. 

Szombaton a záró foglalkozáson A kővé 
vált birodalom orosz mese segített eligazod-
ni a krízisekből való kijutás útjain. Beszéltünk 
a pánik, a félelemeink legyőzésének módja-
iról. sokszor mi bátor katonák vagyunk, aki 
elkeseredik, fél, nem tud megfelelni, igy hát 
beugrik egy gödörbe, de aztán erőt vesz ma-
gán, legyőzi félelmeit és megmenti a kővé 
vált birodalmat.

A fák titkos szíve afrikai mesét Boldizsár 
Ildikó nagyon sok felnőttnek és gyerekeknek 
is mesélte az évek során, nagyon sokféle be-
fejezéssel találkozott, majd ebben az évben 
árulta el a mese valódi befejezését. A cso-
porton megbeszéltük ki hogyan fejezné be a 
mesét. A csoport befejezéseiben felmerült a 
bizalom, az árulás, a pusztítás, csalódás a fáj-
dalom, a bezárkózás. 

 Köszönöm a csoportnak a bizalmat, az 
egész hetes aktív közös gondolkodást és lelki 
munkát. A tábor jó hangulatát. 

Révész Renáta Liliána 
pszichológus, meseterapeuta

az alapítvány önkéntese

MESE-TÉR

PÁRKAPCSOLATI TÜKÖR A MESÉKBEN

Szülóknek szól
Révész Renáta Liliána

rovata
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Búcsú Bogyor Árontól
Áron augusztusban töltötte volna be 27. életévét. 9 éve-
sen kapott vesét, félévvel nővére előtt. Az új veséje jól 
működött, de számtalan egyéb problémával, betegséggel, 
fájdalommal küzdött folyamatosan. Bátran, kitartóan 
harcolt sokáig, de végül legyőzték…

2005-től táborozott és farsangozott velünk, és mivel 
imádta a motorokat, minden motoros programra eljött, 
amíg tudott. Rég találkoztunk vele személyesen, de tud-
tunk róla mindent.

Számunkra Áron mindig olyan és az marad, ahogy meg-
ismertük. Szerettük és szeretjük. Rettenetesen fáj az el-
vesztése. Akik hisznek a túlvilágban, gondoljanak arra, 
hogy Áron most már megszabadult a fájdalmaktól és 
imádott édesapjával van együtt.

Áron mindig velünk lesz, mert a web- és facebook olda-
lunk fejlécének kedves, jellegzetes arca marad továbbra is. 

Naponta látjuk és lelkünkben őrizzük.

Nyugodj békében, Áron!
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Egy kis irodalom
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Pele
Bundás kis állat a pele, 
az erdő tele van vele. 
Dió a fő eledele, 
de előfordul, hogy bele- 
kóstol a gyümölcsbe, tojásba, 
télre meg üregekbe ássa 
magát és alszik tavaszig, 
addig nem eszik, nem iszik, 
ilyenkor pihen a bele, 
csak aztán töm mindent bele.

 

Vombat
Hogyha jő a vombat, 
az ember mit mondhat? 
A vombat külsején 
kevés dolog ronthat.

Egy erszényes patkány, 
ráadásul törpe, 
jogos, hogy a napját 
üregekben töltse...

Hogy az irodalom  
a lelkére hogy hat, 
nem tudni. Rovaron 
éldegél a vombat.

Elég nyugodt állat, 
úgy hat kilót nyomhat. 
Tilos a vadászat 
és rádobni bombat!

 Tobozoska
Lassan cammogó tobozra 
emlékeztet a tobzoska. 
Testét éles pikkely fedi, 
nem is támad senki neki.

Hangyabolyok után kutat, 
hogyha talál, vág egy lyukat, 
érdes nyelvét beletolja 
és tobzódik a tobzoska.

Ha vadászik, hátán hordja 
tobozforma kicsinyét, 
és rászól a tobzos bocsra: 
„Légy már hangyás kicsikét!”

Tóth Krisztina:

Állatságok
Oposszum

Alábbi opuszom
tárgya az oposszum.
Nem láthatsz te ilyet
se utcán, se buszon.

Pici, de nem pisze:
abszolút ronda ő.
Ne tűnődj a puszin,
és vágy se epesszen,

szőrös az oposszum,
hosszú mint a bosszúm,
csak arra vigyázz, hogy
egy ág orrba ne... vágjon,

ha arra mendegél
éppen az oposszum.
Erdőségekben él,
széklete epeszín.

Nagy mara
Áruld el nekem, nagymama,
milyen állat a nagy mara?
Van-e nagy feje, nagy hasa?
Egészben véve nagy maga?

Kisfiam, szólt a nagymama,
pici állat a nagy mara.
Mint egy nyúl, de a füle apró:
de most ezzel egy kicsit hagyj, jó?

Majd elmegyünk az állatkertbe,
ott legelészik, majd meglátod
a kis marát, a nagy marát meg
az összes ilyen maraságot.

Dugong
Mikor a dugong
időnként dühöng,
a tenger belereng,
a part meg beledöng.
Az ausztrál partok
állata a dugong.
Három méter hosszú
álmatag vízidög.

Lassan járj, tovább érsz,
tűnődik a dugong.
Nem dúl benne az ész,
de nem gyötri a gond.



Egy kis irodalom

Ha már régen nem vette-

tek könyvet a kezetekbe, és 

el se bírjátok képzelni, hogy 

sok órát töltsetek egy egész 

regény elolvasásával, akkor 

kezdjétek kicsiben! Nekem 

nagyon tetszett kisebb ko-

romban a Növény- és állat-

világunk Magyar tájak, nem-

zeti parkok című könyv. Sok 

gyönyörű fotó és érdekes, 

rövid leírások mutatják 

be hazánk változatos élő-

helyeit. A gyepek, rétek, 

legelők állandó lakóit és 

téli vendégeit, a fenyve-

sek állatvilágát ugyan-

úgy meg lehet ismer-

ni a könyvből, mint a 

folyókét, a lápét vagy 

éppen a barlango-

két. A nemzeti parkokról és 

botanikus kertekről szóló fejezet tíz fo-

kozottan védett területet barangol be 

velünk, láthatunk növényritkaságokat 

és vadasparkokat. A fényképek szinte 

leugranak a lapokról, érezni a szél simo-

gatását és hallani a madárcsicsergést. A 

hosszabb szövegrészektől ha el akartok 

tekinteni az elején, azon fogjátok kapni 

magatokat, hogy kénytelenek vagytok 

elolvasni kíváncsiságból. Utána pedig 

késztetést érezhettek felkeresni élőben 

a természetet! Én szóltam előre! Kelle-

mes időtöltést kívánok!

KÖNYVAJÁNLÓ 
Vincze Gabitól

(15 éves, májtranszplantált)
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Márkus Mártitól

Nem túlzok, ha azt írom, hogy gyerek, felnőtt egyaránt várta a Transzplan-
tációs Alapítvány által szervezett 20. tábort Siófokon. A keddi bobozás elha-
lasztása jó alkalom volt, hogy már ezen a délelőttön is megteljen a Kézműves 
szoba. Kicsik, nagyok egyaránt részt vettek a foglalkozásokon. Csodálatos volt 
látni, hogy mennyire elmélyülnek a gyerekek 
a munkákban. Óriási kitartással, lelkesedéssel, 
egymás segítésével, türelemmel idén is sok szép 
munka született. 

Miközben kikapcsolódtunk, feltöltődött a 
lelkünk, jót beszélgettünk, ismerkedtünk és elé-
gedetten nyugtáztuk, hogy nem volt hiábavaló 
betérni a Varázskéz birodalmába.

Íme, egy pár pillanatkép és alkotás:

Varázskéz

„Mi is nyaralunk” 

Varázskéz
szemszögbõl
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Varázskéz

Varázskezu
Brigi és Rita 
Tóth József 

festőművésszel

Szeretnek az anyukák a kézműves foglalkozáson 
részt venni, gyönggyel, fonállal dolgozni, sok szépet új 
technikát eltanulni Márkus Mártitól. De most először 
akadt két édesanya – érdekes, hogy lányaik egykorúak 
és szívtranszplantáltak -, akik a festés iránt érdeklőd-
tek. Tóth József festőművésszel közösen alkotott fest-
ményeikből néhányat itt bemutatunk.

anyukák

55Csudamadár



56 Csudamadár

Április 11-én indult el a magyar szervátültetett vá-

logatott csapat Nyugat-Ausztráliába, Perth városába, 

a Szervátültetettek Világjátékára, ahol két hetet töl-

töttünk. Ebben a két hétben a versenyek és edzések 

mellett volt némi szabadidőnk is, amit Perth és kör-

nyékének a felfedezésével töltöttünk. 

A repülőút körülbelül 16 óra volt egy átszállással 

Dohában, ami rendesen ki is merítette az egész csa-

patot, ehhez persze a 6 óra időeltolódás is hozzájá-

rult. Szerencsére az út engem nem viselt meg annyira, 

ezért a 18:30-as leszállás után még aznap egy kicsit 

elindultam a folyóparton felfedezni a várost egy va-

csora, és a magyar szervátültetett csapat médiásainak 

társaságában. Ezzel, valamint a szállás elfoglalásával 

telt az első nap.

A második napon sajnos a rossz idő miatt egy 

kávézóban ragadtunk, ezért nem tudtuk megejteni 

a tervezett városnézést, csak a következő napon. Vi-

szont este szebb lett az idő, elállt az eső, így megnéz-

hettük a kivilágított folyópartot.

Pénteken a Nyugat-ausztráliai Magyar Egyesület 

és Schaffer Frigyes, tiszteletbeli magyar konzul meg-

vendégelte a magyar csapatot a Magyarok Házában, 

amit hazai apróságokkal igyekeztünk meghálálni. 

Másnap egy kirándulást is szerveztek nekünk. Déle-

lőtt az óceán partján jártunk, ahol lehetőségünk volt 

fürödni is. Később a Pingvin szigetre látogattunk el, 

ami számomra óriási élmény volt, hogy pingvineket 

láthattam a saját élőhelyükön. Az út során megáll-

tunk egy parkban, ahol testközelből láthattunk ken-

gurukat.

Vasárnap kezdődött el hivatalosan a Szervátülte-

tettek Világjátéka. Az 5 kilométeres futással kezdtünk, 

ahol én is versenyeztem, és a saját korosztályomban 

- 18-29 éves korcsoport – 5. helyezést értem el. Csa-

pateredményben a magyar csapat, aminek én is a tag-

ja voltam, 3. helyet ért el 10 csapatból. Ide anyukám 

ismerősei, akik Ausztráliában élnek, eljöttek szurkolni 

nekem. Ezután kezdődött az ünnepélyes megnyitó, 

ahol minden résztvevő ország megjelent. Énekléssel 

és dudaszóval nyitották meg a Világjátékot, majd kü-

lönböző előadásokkal szórakoztattak minket.

A következő napot az első úszóedzésemmel kezd-

tem a HBF Stadion uszodájában. Eközben a Nyu-

gat-ausztráliai Magyarok Egyesületének egyik tagja 

egy közös BBQ grillpartit szervezett az óceánparton, 

aminek sajnos csak a végére tudtam odaérni az edzés 

miatt.

VILÁGOT LÁTTAM… 
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Kedden kezdődtek el az úszóversenyek. Ezen a na-

pon két számban indultam, az egyik az 50 méter há-

túszás, a másik pedig a 100 méteres gyorsúszás volt. 

Az 50 méter háton ezüstérmet szereztem, 0.06 szá-

zaddal csúsztam le a világbajnoki címről. A 100 méter 

gyorson is második helyen értem célba. Az úszóver-

seny után volt egy kis szabadidőm, ezért hosszabban 

tudtam beszélni telefonon a családommal, valamint 

találkoztam anyukám egy másik ismerősével, akivel 

az óceán partján piknikeztünk és megnéztük a nap-

lementét.

A következő nap folytatódtak az úszóversenyek, 

ekkor is két számban voltam érdekelt. Az 50 méter 

mellúszáson ezüstérmet szereztem és az 50 méter 

gyorsúszáson bronzérmet. Anyukám ismerősei ismét 

jöttek szurkolni nekem. Este egy közös vacsorán vet-

tem részt a magyar csapattal.

Csütörtökön kezdődtek az atlétika versenyek, ahol 

szintén érdekelt voltam a futóváltókban az egyik tri-

atlonos váratlan kiesése miatt. A 4x100-as váltóban 5. 

helyen végeztünk. Ezt a versenyt megnézte a Perth-i 

tiszteletbeli konzul úr is. A verseny előtt egy különle-

ges jelenségnek lehettünk szemtanúi, ugyanis napfo-

gyatkozás volt, amit pont Ausztráliából lehetett ekkor 

látni. 

Pénteken folytatódott az atlétika verseny. A 4x400-

as futó váltó tagjaként 4. helyet értünk el.  A verseny 

után visszamentünk a hotelbe készülődni, mert 17 

órakor kezdődött a záróünnepség, ahol hivatalosan 

lezárták az idei Szervátültetettek Világjátékát.

Ettől kezdve sokkal több szabadidőm lett, amit a 

város megismerésével és anyukám ismerőseinek a 

családjával, valamint a magyar csapat tagjaival töl-

töttem. Voltunk a Rottnest szigeten is, ahol láttunk 

kvakkákat, illetve itt is tudtunk fürdeni az óceánban, 

majd másnap este már indultunk is haza, ám előtte 

azonban még elmentünk kengurukat simogatni, illet-

ve várost néztünk. 

Hazafelé a Doha-i reptéren történt egy kis kaland, 

mivel Mátét (fotós) és engem úgy lenyűgözött a bo-

tanikus kert, illetve a reptér többi érdekessége, mint 

például a metró, hogy lekéstük a Budapestre tartó já-

ratot. Szerencsére sikerült megoldani a problémát, a 

következő repülővel haza tudtunk jönni, így Dohában 

is tettünk egy kis kitekintést. 

Domonkos Ádám

májátültetett, egyetemi hallgató, 

az alapítvány önkéntese

Világjáró

ÉS ÉRMEKET NYERTEM



Ádám eredményei 
a nemzetközi versenyeken

2023. Szervátültetettek Világjátéka, 
Perth

50 m hátúszás: ezüstérem
100 m gyorsúszás: ezüstérem
50 m mellúszás: bronzérem
50 m gyorsúszás: bronzérem
4x400-as futó váltó tagjaként 4. hely
4x100-as futó váltóban 5. hely
5 km-es utcai futóverseny csapatának tagja-
ként: bronzérem

2019. Szervátültetettek Világjátéka, 
New Castle 

100 m mellúszás: aranyérem
50 m mellúszás: aranyérem
200 m gyorsúszás: ezüstérem

50 m gyorsúszás: bronzérem
100 m gyorsúszás: bronzérem

2018. Szervátültetettek és Művesekezeltek 
Európa Játéka, Cagliary 

50 m mellúszás: aranyérem 
100 m mellúszás: aranyérem 
50 m gyorsúszás: aranyérem 
50 m hátúszás: aranyérem 
100 m hátúszás: aranyérem

2016. Szervátültetettek és Művesekezeltek 
Európa Játéka, Vantaa  

50 m mellúszás: aranyérem 
100 m mellúszás: aranyérem 
50 m gyorsúszás: aranyérem 
100 m gyorsúszás: aranyérem

2015.  British Transplant Games, 
Newcastle 

25 m gyorsúszás: aranyérem 
25 m hátúszás: aranyérem 
25 m mellúszás: aranyérem 

2014.  Szervátültetettek és Művesekezeltek 
Európa Játékaa, Krakkó 

50 m hátúszás: aranyérem 
50 m gyorsúszás: aranyérem 
50 m mellúszás: aranyérem
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A LAP KIADÁSÁT A                      SE TÁMOGATTA

A csiga örök sláger, végtelen verzióban el 
lehet készíteni akár sósan akár édesen. Ne-
kem az egyik kedvencem ez a változat, ami 
kora ősszel vagy akár télen is az otthonunkba 
hozza a nyár ízeit.

Hozzávalók:
400 gr finomliszt
100 gr rétesliszt
2 tasak szárított élesztő
290 ml tej
50 gr porcukor
2 tojássárgája
50 gr olaj 
csipet só
eperlekvár
eperkockák (opcionális)

Elkészítés: a kétféle lisztet egy tálba mérjük. A 
tejet a porcukorral megmelegítjük, beleszórjuk 
a szárított élesztőt és felfuttatjuk. Ha felfutott, a 
liszthez öntjük, majd belekeverjük a tojássárgá-
kat, a sót és az olajat. Sima tésztává dagasztjuk 
kézzel vagy géppel (akkor jó, ha már elválik a tál 
falától). Letakarjuk és duplájára kelesztjük. Ha 
megkelt téglalappá nyújtjuk és megkenjük eper-
lekvárral, majd a hosszabb oldalánál szorosan fel-

tekerjük. (Ha van otthon, szobahőmérsékletű 
epret is kockázhatunk  bele) Egy cérna 

segítségével felszeleteljük. Sütőpa-
pírral bélelt tepsiben 180 fo-

kon kb. 12-15 percig sütjük 
a csigákat!

Jó sütögetést!

Kőműves Luca
májtranszplantált, 

cukrász, 
az alapítvány önkéntese

Recept

Epres csiga
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Őszi 
CSALÁDI HÉTVÉGE

IDŐPONT: 
2023. szeptember 15-17. 

HELYSZÍN: 
 Vécsecity Hotel, 3874 Hernádvécse, 

Béke tér  https://vecsecity.hu/

RÉSZVÉTELI DÍJ: 
40.000 Ft szülőnek, vendégnek, 18 év fe-
letti testvérnek (a részvételi díj tartalmazza 
a szállást, svédasztalos reggelit – vacsorát, a 
szálloda wellness részlegének használatát, a 
WIFI és a szálloda parkolójának használatát, 
kirándulást busszal, szombati ebédet)

MINDEN SZERVRE VÁRÓ ÉS 
SZERVÁTÜLTETETT GYERMEK ÉS 18 ÉV 

ALATTI TESTVÉR RÉSZVÉTELI DÍJÁT 
ALAPÍTVÁNYUNK VÁLLALJA.

Jelentkezési határidő: 
augusztus 31-ig írásban

a transalap@acenet.hu címen

Részvételi díj befizetése 
szeptember 10-ig a Transzplantációs 

Alapítvány
10200885-32611135 

számlájára

Szép kártyát elfogadnak!


